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SZERKESZTŐSÉG: 
BUDAPEST, IV PAPNÓVELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 55—88. 
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK Q*

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
Egv évre .... 40 kor. j Egy negyedévre 10 k^r 
Eg>- fél évre . . 20 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 hl. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 13 k- 40 fii.
Franrzia-. Olasz-, Orosz-, Tőrük-, Görög-. Spanyol- 
országokba, Svájcz-, Románia- es Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a oosta- 
•zerzödeshez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 ni. 

Eqy szám ára 12 fii-

EGYETERTES
KIADÓHIVATAL: 

BUDAPEST,IV. PAPNÓVELDE-UTCZA 8. 
Telefon száma 51—66. 

HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN fő ügynökségünknél:
lohn F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre, 
Frankfurtban a kt: Daube G. L. és Társa. 
Becsben: Danneberg I„ I. Kumtifgasse Nr. 7. 

Dukes M. utódai. I.. Wollzeiie Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. I., Wallfischgasse 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, 1., Wollzeiie Nr. 14. 
es valamennyi hirdetési Iroda.

Budapest, január 8.
A magyar dclegáczió hadügyi albizott- 

cága tegnap jórészben befejezte a hadügyi 
budget tárgyalását s kedden tartandó ülésé­
ben már csak a bizottsági jelentést fogj» 
hitelesíteni. A kormánypárti lapok minden­
képen úgy igyekeznek feltüntetni a dolgot, 
hogy a magyar dclegáczió hadügyi albizott­
sága ezúttal rendkívüli erélylycl lépett föl 
a közös hadügyminiszterrel szemben. Merő 
áltatás ez. A tárgyalások egész folyamán 
nem észleltük ezt a hires erélyességet. 
Ellenkezőleg, az albizottság ép azokban a 
kérdésekben, melyek nagyon is szükségessé 
telték volna az erélyes föllépést, nem­
csak lanyhán, hanem egyszerűen jám­
bor meghunyászkodással viselte magát, 
így a közös hadügyminiszter által be­
jelentett rejtélyes katonai tervek dol­
gában, s igy a katonatiszti fizeté­
sek fölemelésének kérdésében. Az előbbi­
nél tudomásul vette a közös hadügymi­
niszter ruganyos kijelentését a nélkül, hogy 
az ország és nemzet érdekeinek védelmére 
csak egyetlen szót is vesztegetett volna. 
Az utóbbinál a legképtelenebb közjogi 
theoriák szinte erőszakos fölállítása mellett 
a parlament kétségtelen jogát konfiskálta el.

Kitűnt az albizottságnak a hadügymi­
niszterrel szemben való erélytelensége a 
szombati ülésen is, a mikor a 30 milliós 
póthitel ügyének tárgyalásánál belement 
ugyan a hadügyminiszter merőben alkot­
mányellenes eljárásnak kritikájába, de ez 
a kritika azután ép akkor maradt abba, 
mikor a hadügyminiszter egy kijelentése 
ugyancsak provokálta az alkotmányos állás­
pont védelmét, s a hadügyminiszter auto­
kratikus fölfogásának megtámadását. Így 
azután szinte minden tiltakozás nélkül 
hangzott el Krieghammer urnák az az úgy­
szólván fenyegető kijelentése, hogy eddigelé 
ugyan méltányolta a két állam pénzügyi 
helyzetét, de a jövőre nézve nem vállalhat 
felelősséget abban a tekintetben, hogy 
milyen mértékben kell majd mindenféle 
rendkívüli költségeket igénybe venni. A 
hadügyi albizottság nemcsak nem tiltako­
zott a hadügyminiszteri jogok önkényes 
kiterjesztésének efféle elve ellen, hanem 
egynémelyük delegátus nyilatkozatából Krieg- 
hammer ur valóban bátorítást magyarázhat 
ki a megszabott költségvetési keretek túl­
lépésére.

A magyar delegáczió albizottságai egyéb­
iránt innen-onnan bevégzik munkálkodásu­
kat, és szerdán, e hó 10-én megkezdődnek 
a nyilvános ülések. Szerdán a külügyi és 
tengerészeti költségvetést, pénteken, e hó 
12-én a közös pénzügyminisztérium költ­
ségvetését és a zárószámadási albizottság 
jelentését és végül hétfőn, e hó 15-én a 
hadügyi költségvetést és a megszállott tar­
tományokra vonatkozó hitelt tárgyalja a 
plénum. Ebből a programúiból kitűnik, 
hogy a delegáczió ugyancsak gyors tempó­
ban készül elintézni a maga dolgait. A

külügyminiszter is, a közös hadügyminisz­
ter is nyugodtan nézhetnek ezek elé a tár­
gyalások elé. A magyar delegátusok nem 
sok vizet fognak zavarni. Pedig csomó­
számra vannak azok a kérdések, melyek 
körül beható vitának volna helye a végből, 
hogy kellőképen kidomborittassék a ma­
gyar nemzeti álláspont. Ámde keveset tö­
rődnek ezzel a magyar delegátusok.

A honvédelmi miniszter Budapesten. Báró Fe
jérváry Géza honvédelmi miniszter tegnap este Tallinn 
százados parancsörtiszljével Bécshöl Budapestre tért 
vissza. A miniszier a delegáczió tárgyalásaira a legkö­
zelebbi napokban újra Becsbe utazik.

Láng Lajos beszámolója. Láng Lajos, a képvi­
selőház volt aletnüke, tegnap tartotta meg beszámolóját 
Nagybányán. A politikai helyzet vázolása után azt fej­
tegette, hogy az uj kormány elégülten mutathat rá 
arra az eredményre, melyet eddig elért. A nemzeti párt 
magatartásának dicsérete után arról szólt, hogy a sza­
badelvű párt egységének megbomlásától semmi ok sincs 
tartani. A pártban nincsenek olyan elemek, a melyek 
azt el akarnák hagyni. Ausztriáról szólva, azt mondta, 
hogy ha ott a válság ujult erővel törne ki, úgy, hogy 
közjogi alaptörvényeink a mauk teljességében nem volná­
nak végrehajthatók, akkor lesz igazán áldásossá a közjogi 
alapon egyesült uj szabadelvüpárt egysége, mert ha 
a közjogi alapon bármi kis változását kellene tennünk, 
azt sikeresen csak ez a nagy párt iiajthatja végre.

Szentes, jan. 7.
A választási küzdelem rendkívül fülizgatta a 

kedélyeket. A Sima-párt vasárnap délelőtt meg­
akadályozta a Pázmándy érdekében ideérkezett Ug- 
ron-párti képviselőket, hogy a választó-gyűlésen szól­
hassanak. Pázmándyék délelőtt 11 órakor vonul­
tak a piaczra, de miután Simáékkal eddig nem 
sikerült egyezségre jutniuk, a gyűlés nagy botrány­
nyal végződött.

Elsőnek Ugrón Gábor akart a néphez szólani, 
de Sima, a ki táborával közvetlenül a szószék 
elölt foglalt állást, nem engedte, szóhoz jutni. Vagy 
egy félóráig állt a szószéken, többször fogott a 
beszédbe, de a tömeg mindannyiszor tulkiabálta. 
Végre otthagyta a szószéket s utána Polónyi 
majd Visontai próbáltak szerencsét, de hasztalan. 
A nép nem engedte okét beszélni. Az ott időző 
képviselők rendkívül izgatottan tárgyalták ezt a 
dolgot. Polónyi kijelentette, hogy ha Molnárt ilyen 
körülmények között beviszik a házba, onnan ki­
verik. Ugrón Gábor és képviselőtársai az erőszak 
elöl a szálloda lépcsőházába mentek és onnan be­
széltek a néphez.

Szentes, jan. 7.
Dienes Márton délután 3 órakor nagyszámú 

választó közönség előtt tartotta meg programm- 
beszédét. Szónoklata, világos fejtegetései nagy 
halast gyakoroltak. Kossuth Ferencz, Komjáthy 
Béla, Hcntallcr Lajos, Pichler Győző beszédeit a 
közönség nagy lelkesedéssel fogadta. Mindenütt, 
a hol Dienes és a Kossuth-párt képviselői meg­
jelennek, lelkes éljenzéssel fogadja őket a nép.

A szentesi választás.
A szentesi választási mozgalomról a „K. Érte­

sítő' ez. kőnyomatos ma a következő távirati tu­
dósításokat teszi közzé:

Szentes, jan. 7.
Dienes Márton támogatására szombaton este 

érkeztek rneg Budapestről Kossuth Ferencz, to­
vábbá Endrey Gyula. Komjáthy Béla és Leszkay 
Gyula orsz. képviselők, mig Pázmándy segítségére 
Visontai és Polónyi jöttek. Ugyanezzel a vonattal 
jött Sima jelöltje: dr. Molnár Jenő is.

A [pályaudvaron óriási közönség várta Kossuth 
Ferenczet. Kivonult a Sima pártja is Molnár elé, 
Polúnyiékat azonban senki sein várta. Általában 
a városban nem is igen emlegetik Pázmándy je­
löltségét. Kossutli ele’ Dunes Márton, valamint 
Uentaller Lajos és Pichler Győző képviselők ve­
zették ki a híveket. Kossuthot óriási lelkesedéssel 
fogadtak, a ki azután négyes fogaton Levonult a 
városba s olt a szálloda erkélyéről beszédet in­
tézett a néphez. A Sima parija Molnárt éltetve a 
piaczra vonult.

A küzdelem főkép Dienes és a Sima jelöltje 
között folyik és előreláthatólag heves harezra van 
kilátás. Beszélik, hogy Pázmándy visszalép; ez 
esetben Dienes győzelme föltétlenül bizonyos. 
Ellenkező esetben valószínűleg pótválasztásra ke­
rül a sor Diencs és Molnár között.

Szombaton délután Dienes a Szentesen lévő 
képviselők társaságában ellátogatott a gazda­
körbe, a polgári körbe, a Kossuth-körbe és a 
kutholikus körbe, u hol érdeklődéssel hallgatták 
meg a Kossuth-párti szónokokat és megéljenezték 
Dienest. Később Pázmándy jarta be a körüket és 
a kutholikus körben hangsúlyozta a revízió eszmé­
jét s kijelentette, hogy a katholiczizmus hazánk 
egyedüli alapja. Mire aztán küzbekiáltott valaki:

— De hiszen az ur kálomista!
Simaék nagyon cl vannak keseredve Kossuth 

nagyszerű fogadtatása miatt és botrány rendezé­
sére készülnek. Polónyi és Visontai egész ej jel 
tárgyallak Simáikkal. Visontai folyton Simával 
kocsizik. Szó van róla, hogy a Pazmándy-part 
Simáékkal egyesül s Polónyi maga kijelentette, 
hogy Kossuthék ellen szívesen áll Simához.

A transzváli háború.
Fokváros, jan. 7.

(Reuter.) Gyanús viselkedés miatt a fokföldi 
irregurális hadtesthez tartozó több hollandi szár­
mazású embert letartóztattak és ide szállítottak. 
A Simon-öbölben horgonyzó .Manilla“ szállító- 
hajóról több búr hadifogoly megszökött.

Ucrschelből jelentik, hogy Lady-Greyt a búrok 
elhagytak és Lady-Grey és Barkly-East közt el- 
sánczolják magukat.

London, jan. 7.
A Pressassociation jelenti: Salisbury marquis 

tegnap hosszasabban időzött a külügyi hivatalban, 
a hol Webster korona-ügy észszel és Finlay he­
lyettes korona-ügy észszel konferált, llir szerint 
lontos nemzetközi jogi kérdésekről tanácskoztak, 
a melyeket a német hajók lefoglalása hozott napi- 
ren dre. Délután a portugál követ is látogatást tett 
a külügyminisztériumban.

London, jan. 7.
A Reuter-űgynükségnek jelentik Durbanból 

tegnapi kelettel: A német kelet-afrikai hajózási 
vonal Herzog nevű gőzős‘% egy angol hadihajó 
elfogta és idehozta.

Berlin, jan.),7.
A Wolff-ügynökség jelenti Hamburgból: A né­

met kelet-afrikai hajóstársasághoz Adenből érke­
zett távirat szerint a General postagőzöst szaba­
don bocsátották. A gőzös most rakományt vesz 
fel és szerdán valószínűleg készen lesz az in­
dulásra.

* A függetlenségi párt győzelme Tóniéin. 
Örvendetes eredménynyel végződött a független­
ségi pártra nézve Torda város képviselőtestületé­
nek ujjáalkotása czéljából megejtett választás. 
Mint tudósítónk Írja, 28 hely volt ez alkalommal 
betöltendő és mind a 28 helyre a tordai függet­
lenségi és 48-as párt által kandidált jelölteket 
választották meg, daczára annak, hogy a kor­
mánypárt és a városi tanács a legerőszakosabb 
módon akarta a .törvény, jog és igazság“ 
jegyében a kormánypárt részére a több­
séget megszerezni. Ámde a tordal polgár­
ság az ország kormányzatában uralkodó hazug 
jelszótól nem hagyta magát megtóvesztetni és a 
függetlenségi párt vezetői által kandidált jelöltek 
kóré csoportosult és azokat győzelemre segítette. 
A városi tanács, tudva, hogy különösen az iparos 
polgárság képezi a függetlenségi párt zömét, a vá­
lasztást egy olyan napra tűzte ki, a mikor két 
Tordával szomszédos községben vásár volt, a 
hova az iparosok rendszerint el szoktak utazni. 
A ravaszság, a melylyel a tanacs a függetlenségi 
választókat el akarta távolítani, nem járt ered­
ménynyel, mert a polgárság otthon maradt és 
tömegesen szavazott le a maga jelöltjeire. A leg­
több szavazatot kapott kormánypárti jelölt 94 
szavazatot kapott, mig a függetlenségi párt je­
löltjei 178 szavazattal arattak győzelmet. A győ­
zelem ürömére a függetlenségi párt a „Korona“- 
Bzállodában fényes lakomát rendezett, a melyen 
lelkes felköszöntőkben ünnepelték dr. Vértan 
Endre ügyvédet, a párt érdemes elnökét, a kinek 
lelkes buzgalma eredményezte első sorban azt, 
hogy a párt e választási küzdelemben ilyen fényes 
győzelmet aratott.

* Pártmozgalmak Sopronban. Sopron városa újab­
ban érdekes pártalakulások színhelye lett. Újabban meg­
alakult itt az úgynevezett radikális néppárt, mely muni- 
cipális téren erős ellenzéket fejt ki. E párt az utolsó 
választások alkalmával a 11. és 111. kerületben 10 jelölt­
jét — köztük 10 füldmives és szőllősgazdát — "álasz­
talon be a törvényhatósági bizottságba. A radikális párt 
a Vázsonyi-léle fővárosi radikálisokkal élénk összekötte­
tést tart fenn s hol Yázsonyit, hol Kassies Pétert — ki 
Egynéhány héttel ezelőtt Sopronban szónoklatot tartott, 
emlegetik a párt jelöltje gyanánt. E jelenségekkel szem­
ben érdekes azon alakulás, mely az utolsó tietekben a 
szabadelvű párt kebelében ment végbe. A'szabadelvüpárt 
végrehajtó bizottsága rövid idővel ezelőtt Hoffmann Pál 
nyug. egyetemi tanar indítványára elhatározta, hogy a párt 
csak szorosan vett politikai czélokra szervezkedik újból, 
a szorosan vett városi ügyekre ellenben egy külön vá­
rosi párt alakittassék. E városi párt alakuló közgyűlése 
Hoffmann Palt választotta meg elnökül, alelnük lett 
Cavalier Vilmos és Friedrich Ágoston.

VIDÉK.
* Esztergom kettéválása. Az esztergom—szent- 

gyürgy-mezei városrész lakossága tegnap rendkívül népes 
népgyülést tartott, mely alkalommal egyhangúlag elha­
tározlak, hogy Esztergomtól, a melyhez három év előtt 
csatolva lett, elválnak, mert a csatlakozás folytán a 
pótadó még egyszer annyi, mint a csatlakozás előtt 
volt és a nagy anyagi áldozatért semmi előnyt sem 
nyertek.

A divatról.
— Az Egyetértés divattudósitójától. —

Párls, jan. 4.
A mongol kecskeprémet nem viselik olyan gön­

dörén az idén, mint más években ; most csaknem 
egészen sima, egyenes a szőre, mi nagy örö­
mükre szolgálhat azoknak, kik boszankodnak, ha 
a nedvesség folytán lesimult prémgallérjaikat újra 
Jel kell fodorittatni. Az értékesebb szőrmék kö­
zött legelegansabbak az idén a vidra, a ezoboly, 
sőt még a közönséges nyest is; készülnek belőlük 
jaquetlek, bolerók, továbbá egyenes vagy zsuk- 
paletotk is.

Ezeket a felöltőket rendesen világos szinü se­
lyemmel béllelik. És miután a csipke, még pedig 
ezúttal a valódi csipke legdivatosabb disz, melyet 
mindenhez lehet alkalmazni, összevegyülik azt még 
a szőrmével is, a mint már tavaly megkísértették; 
hanem akkor nem sikerült az olyan nagyszerűen, 
mint i-zen a télen.

Most mindenben csak az újdonságot keresik, 
olyasvalamit, a mit még soha se hittak, soha ki 
nem találtak, úgy, hogy lehetetlenség előre látni, 
hol fog az a lázas újdonság utáni hajsza meg­
állapodni. Részünkről mi legleljebb csak azt kon­
statálhatjuk, a mi kilátásban van s a mi már 
tény leg divat, vagy hogy mely ik újdonságnak lehet 
legtöbb kilátása a sikerhez ; főtőrekvésünk az, 
hogy' lehető leggyorsabbun értesíthessük minden­
ről a hölgyeket.

A csipkénél kevésbbé szép és sokkal kevésbbé 
alkalmas selyem mousseline is iparkodik ér­
vényesülni együtt a szőrmével, láttam is már né­
hány pelerinet chincliillából, czobolyból meg vidrá­
ból, melynek előrészét keskeny bodros selyem 
mousseline fodrok ékítették.

Minden kísérlet daczára sem sikerült bármely 
más kelmével helyettesíteni a posztót nappalra 
viselendő öltözékekhez, kivált utczai ruhákhoz. 
Posztó és mindig csak posztó! Alkalmazzak aztán 
hozzá diszül minden kigondolható változatút a 
prémeknek, a bársonynak és hímzésnek, de a 
posztó uralkodik mindenek lelett; és iniuiau két­
ségtelen, hogy ez a divat még éveken keresztül 
fog tartani, egész bátrán tanácsoljuk, hogy ve­
gyenek a hölgyek posztót akár egész öltözékekre, 
akár felöltőre legyen szükségük.

Ennek a közkedveltségnek oka abban kere­
sendő, hogy a posztó igen sok előnyös tulajdon­
sággal bír, mint például puhasága és simulékony­

sága a derékhoz és csípőhöz, miért is semmiféle 
más szövettel nem lehetne pótolni, de nagy elő­
nye továbbá az is, hogy alkalmazott ckites sze­
rint igen egyszerű és nagyon elegáns öltözékek is 
készülhetnek belőle. Láttam e napokban egy 
saphvr szinü posztó öltözéket fehér bársony re- 
vers-el, ugyanolyan gallérral és betétlel ékítve, ez 
az Ízlés szép öltözék, esküvőre készült egy elegáns 
fiatal leány számára.

A szoknyák, melyek plissébe rakva készülnek 
a derék körül, oda simulnak a csípőhöz, ismét­
lem azonban, hogy ez nem kötelező, de ez által 
karcsúbbnak lehet feltüntetni az erősebb csí­
pőket, sőt ezt a karcsúbbá varázsolást sok 
sugártermelü hölgy se veti meg, a kik­
nek, bár különben is karcsuk, szintén nem 
áll rosszul.

A derekak feszesen a testhez állanak a háton, 
még ha blouse-alakuak is, melyeknek csakis elöl 
kell dudorosnak és bővebbnek lenni. A testhez 
álló derekakra sok szőrme-reverst alkalmaznak, 
kivált ha a derék posztóból vagy bársonyból 
készül, miáltal téliesebbnek és melegebbnek tűnik 
fel. Különben készül bársony-öltözék is posztó- 
revers-ekkel, vagy megfordítva: ha a ruha posztó, 
akkor reversje vagy a disz rajta bársony. Íme, 
milyen sok változatosság áll a hölgyek rendelke­
ző.-úre, úgy, hogy kiki válogathat belőle a saját 
Ízlése szerint.

A posztó után a bársony uralkodik legjobban 
a divatban; tudjuk, hogy a bársony díszesebb a 
posztónál és megvan a helye nagy ebédeknél, 
látogatások és estélyek alkalmával. Hihetetlen vé­
gvidékét láttam a színeknek az öltözékek néme­
lyiken ; a kék meg a zöld szin rendkívül előnyö­
sen és elegánsan volt összeállítva. De hát nem 
kék-e az égbolt és nem zöld-e a rét ? A divat 
tehát csakis a természetet utánozza. Különösen 
sok fekete bársony disz látható, mely mindenhez 
hozzá illik és mindenütt helyén van.

A fantázia uralkodik különben mindig és min­
den női öltözékben, és a divat naponta fedez fel 
valami szépet, valami rendkívülit, ■ csakis a 
fantázia segítségével lehet a legnagyobb elegancziát 
megadni a legegyszerűbb öltözéknek is. Jelenleg 
, tantáziának egyik legújabb szüleménye a tafotá­
ból, selyem mousseiineból, vagy vastag grec túlié­
ból készült boá, bár természetesen legjobban áll 
és legmelegebb az szőrméből és bizony most már 
megszoktuk az egészségi szempontokat is tekin­
tetbe venni öltözékeinknél.

Ezekhez a boákhoz lehet aztun alkalmazni, ha 
még díszesebbé akarjuk varázsolni, igen hosszú 
cliemille rojtot, mely minden oldaliul dúsan 
omlik le. Vagy ha tetszik, hogy még szebb legyen 
a boa, lehet rá illeszteni élénk szinü virágot is, 
minő például a rózsa, a pipacs, a kamélia, vagy 
a vadrózsa, a boa és unnak rojtjai közé ékelve 
a virág felélénkíti az egészet, szebbnek és von­
zóbbnak tünteti fel. Ezekhez a boákhoz fekete 
tafotából készül a muff, melyet kihimeznek és 
ugyanolyan rojtokkal ékítenek, minők a boán lát­
hatók. Ez az az összhang, melyre mostanában 
minden öltözéknél nagy súlyt fektetünk.

Láttam múltot természetes virágokból is. Ez 
mindenesetre szép, rendkívül szép; de hát ki 
vállalkozhat arra, hogy a hányszor az utczára 
kilép, mindannyiszor egy uj muffot készítsen ma­
gának, vagy uj élő virágdiszszel lássa el. Talán 
meg soha se viselték és nem kedvelték annyira a 
virágokat, mint ez idén és úgy látszik c télen 
mindenütt, nemcsak az öltözékeken, de a lakosz­
tályokban is látni fogjuk a sok virágokat; csak­
hogy a derékra és övre, hol könnyen gyúródik, 
művirágot alkalmaznak. Sok igen elegáns hölgy 
selyem mousselinnel ékitteli a múltját; de én úgy 
tatalom, hogy ez a könnyű disz sehogy se tér 
össze a jeleu évaddal.

Remek szép virágokat festenek a selyemre, 
melyből a derék készül, sőt gyakran akkor festik 
már meg, mikor a derék elkészült. De a festés 
helyeit azonban ki lehet a virágokat vágni a 
szövettől eltérő szinü bársonyból és azokat ráil­
leszteni a derék selymére, melyből aztán a leg­
gyönyörűbb blouse készülhet, a minőt csak kép­
zelni lehet.

A „figaró“ még mindig hódit, alatta magas 
mellvértes övvel, mely leszorítja a derekat és ki­
tölti a figaró meg a szoknya közötti hézagot. A 
szőrme „figarókhoz* többnyire hímzett posztóból 
van a mellvértes öv, mely igen előnyösen áll 
hozzá. Igen szép, ha a szoknya ugyanolyan szinü 
posztóból készült, minő a mellvértes öv.

D’Avray grófné.

A levelek nevemre küldendők, Páris, 8, rue Jacob.
Helba. Barátnőjének az a mondása, hogy müveit 

nőnek a gotliai almanach-ot könyv nélkül kelt ludnia, 
állításnak abszurd, elfogult dicsekvésnek pedig legalább 
olyan nevetséges, mint annak a botanikusnak az a 
szörnyűséges nyilatkozata, hogy az ő szemében nem is 
képzett ember az, ki nem tudja a 60.000 fajta növény-
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— Személyi hírek. Maszlaghg Ferencz esz­
tergomi kanonok székhelyéről Budapestre érke­
zett, hogy megtekintse Kiss György szobrász 
műtermében az esztergomi bazilika szamara ké­
szülő szobormüvek mintáit. — Szögyény-Marnh 
László berlini osztrák-magyar nagykövet ma reg­
gel Becsbe érkezett.

— Feloszlatott szoozlalistaegylet. Aradon a 
belügyminiszter feloszlatta az aradi asztalosmuokások 
szakegyletét, mert kiderült, hogy a szakegylet ezégére 
alatt szoczialista elveket hirdetnek. Az egylet nem esz­
közölt ingyenes munka-küzvetitést, az átutazó munká­
sokat nem segélyezte, hanem azért tetemes adósságokat 
csinált. Az adósságokért a miniszter az egylet vezető­

ségét tette felelőssé.
— Egy expeiliczió megtámadása. Piaman 

tudományos expcdiczióját deczember 2S-án Piái­
kéit oázison inszalai benszülöttek megtámadták. A 
Pein százados vezetése alatt álló katonai kiséret 
visszaverte a támadókat, a kik közül ;í0 elesett és 
114 fogságba jutott. Erre egy spahi-csapat csatla­
kozott az expediczióhoz. zXz inszalai benszülüttek 
meghódoltak.

nek latin nevét. A következők szolgáljanak tájékoztatóul : 
A legegyszerűbb körükben is sósat loglalkozuak a 
családbeliek és más ismerősök rokonsági viszonyaival, 
órákon at el tudnak erről beszélgetni más társalgási 
téma hiányában. A ki frissen belekerül egy ilyen körbe, 
kényszerűségből érdeklődni fog a sokszor hallott 
nevek viselői iránt s hogy az ilyenfajta beszélge­
tésben részt vehessen, minél teljesebb tájékozott­
ságra fog törekedni, különösen akkor, ha a társaságban 
szereti a szót vinni. Ugyanilyen indokok késztethetnek 
valakit arra, tiogy sok főúri nemzetségnek ismerje csa­
ládbeli viszonyait. A gotliai almanach hiteles informá- 
cziúi ilyen szempontból nagyon hasznosak lehetnek. 
Sokaknak ép oly nélkülözőében, mint az utasnak a 
vasúti kalauz, de valamint a turista nem fogja a sok 
ezer állomás neveit az étkezési és indulási adatokkal 
könyv nélkül betanulni, ugy az arisztokrata körökben 
élő emberekre nézve sem foroghat íünn a szükség, hogy 
a szóban forgó könyv temérdek genealógiai adatait 
könyv nélkül tanuljak s ha valakinek mégis ilyen külö­
nös ötlete támad, az egyéni szeszély dolga s akárcsak 
azoké a vállalkozóké, kik fogadnak, hogy a földet gya­
log és pénz nélkül kőrülutazzak.

Előfizető leánya. Egy társaságban hosszasabban 
beszélgettek a «Brandmalerei »-rőt s ön nagyon restel­
lette, hogy nem is tudja mi az. Az égetett festés távol­
ról sem az, a minek gondolja. Az nem egyéb, mint izzó 
czeruzaval tán eszközölt rajzolás: nagyon felkapott és 
divatos időtöltés a művészi hajlamokkal bíró hölgyek 
körében. A legislegujabb e tekintetben az, hogy linóin 
falemezekre, melyek alig vastagabbak a papiéból való kö­
zönséges levelezőlapnál s alakra is hasonlítanak ezek­
hez, ilyen lemezek hátára égetnek csinos rajzot és a 
képes levelezőlapok módjára küldik a czimzetlnek. A ki 
rajzolni tud, egy-két próba után is eléggé begyakorolhatja 
magát.A rajzónon készülék áll egy benzinnel telt üvegcséből, 
melyből két gummicső indul ki vagy 70 centiméternyi 
bosszúságban : az egyik cső végén van a balkézben tar­
tandó fujtató-labda, a másik végén a jobbik kézben 
tartandó ujuyi vastag, parafával bevont rajzóntartó, mely­
nek szűk végnyilásába helyezzük u platinából készült, 
négy centiméter hosszú tulajdonképeni rajzont, melyből 
négy fajtát használunk, a szerint a mint finomabb 
avagy vastagabb vonalakat akarunk a fába égetni. Hasz­
nálat előtt a platinastiftet piczi spirituszlámpán izzóvá 
tesszük s rajzolás közben minden peresben vagy kétszer 
megnyomjuk a balkézben tartott fajtató-labdát, minek 
folytán a platinarajzón állandóan izzó állapotban ma­
rad és rajzolunk épugy, mintha közönséges czeru­
zaval rajzolnánk. Mondtam már, hogy minden rajzolni 
tudó képes specziális tanulás nélkül igen csinos 
dolgokat produkálni; de meg van e mellett ezen genre- 
nak a maga különös művészi befejezettsége, a 
melyben való remeklésre sajstos Ízlés és bizonyos tech­
nikai virtuozitás kívántatik. Két irányban lehet az izzó 
rajzóul különös szerencsével érvényesíteni: a japán 
rajz modorra emlékeztető kevés számú vastag vonalak­
ból álló kompozicziókban és a legfinomabb .Tézmeta**-

— A király a bécsi lparmuzeumban. A király 
tegnap délelőtt Ottó főherczeg kíséretében megnézte a 
technológiai iparmuzeumban a párisi kiállítás osztrák 
osztályának terveit. A király fogadására Exner osztály­
főnökön, a kiállítás főbiztosán kívül, megjelent a hely­
tartó, a kereskedelmi minisztérium vezetője, a közokta­
tási minisztérium vezetője és sok más előkelőség. A 
hivatalnokok és a főbiztosság tisztviselőinek bemutatása 
után a király behatóan megnézte a berendezési terveket, 
a melyekre nézve Baumann építészeti tanácsos, a 
párisi kiállítás osztrák osztályának főépítésze adta meg 
a kellő felvilágosításokat. A király ismételten elismeré­
sének és megelégedésének adott kifejezést, majd meg­
nézte a technológiai iparmuzeum tanulóinak a 
munkáit. Végül az összegyűlt tanulók lelkes ov.í- 
cziói közben elhagyta ő felsége az iparmuzeumot és 
a kereskedelmi minisztérium által újabban megszerzett 
iparfejlesztési csarnokba ment. ti felsége itt is bemutat- 
tatta magának a hivatalnokokat, azután hosszabb meg­
szólítással tüntette ki Menger, Philippovich, TYra- 
betz és Skala képviselőket, majd megtekintette az uj 
gépcsarnokot, a melyben az osztrák gépipar sok tárgy- 
gyal van képviselve, és a kiállítókat megszólította. Az 
épület elhagyásakor ő felsége ismét rendkívüli megelé­
gedésének adott kifejezést Ausztriának a párisi kiállításra 
való előkészületeiről és ürömét fejezte ki az iparfejlesz­
tési szolgálat uj berendezésén, a melynek érdekeit 
annyira szivén viseli. Azután a tanfolyamhallgatók és a 
közönség lelkes cvácziói mellett visszahajtatott a burgba.

— Utazás a Jég hátán. Szombathely közelében 
folydogál a kis Perint patak. Nyáron alig csörgedezik, 
most azonban a hóolvadás következtében hatalmas hul­
lámok hömpölyögnek medrében, nagy jégtáblákat gör­
getve hátukon. A minap egy ilyen jégtábla megakadt a 
parton, a hol két kis fiacska, Flesch Vincze és Dómé 
Károly egy kis pincsivel játszadozott. A két apróság, 
egyik sem volt még 8 éves, megpillantva a fennakadt 
jégtáblát, rám iszlak, botokkal eltaszitották a parttól és a 
zugó árral utazni indultak a jég hátán. Nagyon tetszett 
nekik a mulatság és vidáman ugráltak különös hajúju­
kon. A jégtáblát azonban már nagyon megviselte az 
enyhe idő és egyszerre, a mikor már az ár a meder 
közepébe sodorta, az egyik része letörött. A két gyer­
mek ekkor megijedt és menekülni próbálkozott. Az ár 
azonban sebesen sodorta tovább őket, a jégtábla pedig 
rémesen recsegett. A megrémült apróságok kétségbeeset­
ten kiáltoztak segítségért. A városi téglakemencze irányá­
ban két ember megpróbálta a segélynyújtást és nagy 
póznákkal igyekeztek az úszó jégtáblát a part “felé te­
relni, de mluden igyekezetük sikertelen maradt. Több, 
mint fél órán át tartott a rettenetes utazás, s a két 
gyermek élete a szó szoros értelmében hajszálon füg­
gött. Végre a jégtábla a patak egyik kanyarulatánál 
egészen váratlanul partot ért, s miután egy erős taszi 
lássál súrolta a földet darabokra tűrt össze. A két ka­
landos utazó beleesett a vízbe, a honnan az összecső­
dült emberek szerencsésen kimentették őket, a kis kutya 
pedig szintén kieviczkélt a partra. A gyermekeket haza­
szállították, a hol most a kiállott ijedtség és a hideg 
fürdő miatt betegen feküsznek.

— A tréfa vége. Székesfehérvárott Márián Péter 
füszerüzletébea Kovács Imre és Ható Sándor segédek 
unalmukban katonásdit játszottak és seprűkkel czéloz- 
gattak egymásra. A játékközben Bató az üzlet egyik 
sarkában egy 9-es Flaubcrt-puskát vett észre s most 
seprű helyett azt kapta a vállához. A. másik segéd ettől 
sem ijedt meg, hanem tovább folyt a tréfa. Egyszerre 
csak Bató elsütötte fegyverét és a golyó hasban találta 
Kovácsot, a ki azonnal összerogyott. A súlyosan sebesült 
kereskedósegedet a kereskedelmi kórházba szállították.

— Elhárított forgalmi akadály. A magyar kir. 
államvasutak igazgatósagának értesítése szerint a nagy- 
szombat-kutti vonalnak nagyszombat-nádas szomolánvi 
vonalrészén fennállott forgalmi akadály eiháritthatváo, az 
összes forgalom újból megindittatott,

leket utánzó kivitelekben. Múlt nyáron megfordultam 
Gráczban és alkalmam kínálkozott ott egy ilyen mester­
nek remek alkolasaiban gyönyörködni. U eladásra dol­
gozik. A nevére nem emlékszem ; de azt hiszem, küny- 
11 yen megtudhatja nevét és czimét, ha ir az odavaló 
polgármesternek vagy valamelyik vendéglő tulajdonosá­
nak, a mennyiben az illetőt ott mindenki ismeri.

Többeknek. A rendelkezésemre álló hely szűke le­
hetetlenné teszi, hogy bizonyos, minduntalan megújuló 
kérdésekre mindannyiszor válaszolhassak ; azonban szá­
mon tartom ez óhajokat s a mikor rendelkezem egy kis 
fölösleges térrel, eleget teszek ezeknek. Legyen teliat 
egy kis türelemmel s miután úgyis rendesen olvassák e 
lapukat, bizonyos időn belül megkapják a kért fölvilá- 
gositást. Az izenet ilyenkor persze annak czimére szól, 
ki legutoljára keresett meg ugyanabban az ügyben. 
Ebből az következik, liógy a ki irt, olvassa el figyelem­
mel a közelebbi tudósításaimhoz csatolt üzeneteket Az 
is megesik, hogy helyszűke miatt a szerkesztőség a maga 
üzeneteiben szőrit helyet a hozzam intézett levelekre 
adott feleleteknek.

K. Z». 1. Legjobb, ha a harisnya az estélyi öltözé­
keknek megfelelő szinü. 2. Abban az esetben, ha a 
vendégek nagyobb számban érkeznek egymásután, ma­
gától értetődik, hogy sem a háziúr, sem neje nem 
kísérheti az érkezőket a termekbe, hanem a fogadó 
helyiségben maradnak vendégeik üdvözlésére. Szórványos 
érkezésnél azonban igenis, karonfogva vezeti be a háziur 
a hölgyeket, ha egy csoportban többen jöttek együtt, a 
legöregebbet vagy legtekintélyesebbet közülük. Mindaddig 
mig érkezőkre számíthatnak, a fogadó helyiséghez közel 
kell tartózkodniok, hogy az érkezőket mindjárt fogad­
hassák. 3. Az értékes és szép prém nincsen alávetve a 
divat szeszélyének. 4. Többször kijelentettem már e 
helyen, hogy a külföldi divatkereskedők, kik szeptember 
hóban sereglenek ide bevásárlás czéljából, legfeljebb némi 
tájékoztatást nyerhetnek itt arra nézve, tiogy mi lesz 
a téli divat, s a mit ők annak hirdetnek, annul kevésbbé 
nevezhető utolsó párisi divatnak, mert akkor egyáltalá­
ban senki sem tudhatja még biztosan, hogy mi lesz a 
közelebbi idény divatja. így történik meg, hogy kül­
földi kereskedők lanceirozuak párisi divatot, melyről 
itt mi lsem tudnak. A leírt öltözékkel alaposan lel­
ültették.

Karoline. Ne használja annyit a meleg vizet. Az 
egészségre, a bőrre is hátrányos befolyással van. Ne 
maradjon tovább 10—15 peresnél a meleg vízben, 
utána álljon hideg zuhany alá.

R. P.Kcrülje vele az érintkezést, na mégis találkoz­
nak kell, iguoráija, ne méltassa egy tekintetre sem. 
Fincmérzéeö ember megvetéssel sújtja az uv&? aiáraló 
lényeket

f ,
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— A Dura jege Pozsonyuái tegnap éjjel 450 cen* 

íiuiéter magasságú:«! elindulni készüli. Két órai jégzajlás 
cldc. Jár falu alatt képződött hatalmas jégtorlasz foly­
tan COÜ cméternél ismét megállt s a viz reggelig G26 
cmtre emelkedett. A helyzet annyira válságosnak lát­
szott. hogy a lakosságot éjjel ágyulüvésekkel figyelmez­
tették a veszélyre. Ma reggel fél 4 órakor azonban a 
jár falui torlasz megtörése után a jtíg Pozsonynál várat­
lanul 550 crnéter magasságnál minden veszély nélkül 
ciicdult, mire a vízállás azonnal 3GÜ cméterre szállt le.

— A morvaországi bányász-sztrájk. A Salamon­
éi Katalin-aknakban még egyre sztrájkolnak a munká­
juk, mert a földmivelésügyi minisztériumból kiküldött 
gróf St,-Julién bányafőtanácsos békéltető kísérlete 
meghiúsult. A munkások nem fogadták el azt a tegnap 
tett ajánlatot, hogy újra életbeléptetik az eredeti leszál­
lási rendet azzal a kedvezménynyel, hogy vasár- és 
nuepnapok előtt a felszállás idejét beleszámítják a 

munkaidőbe, hanem elhatározták, hogy tovább sztráj­
kolnak és más bányák munkásait is felszólítják, hogy 
(iatlakozzanak hozzá jók. A sztrájkolok messzemenő fel­
tételeket szabtak. Azt a jelentést, hogy az igazgatók 
lonfereneziája nem fogadta el azt a követelést, hogy a 
szombati éjjeli munkaidő leszállittassék, akként igazítják 
helyre, hogy a konferenczia kifogas nélkül tudomásul 
vette a banyaigazgatóság részéről a szombat éjjeli ki­
szállásra vonatkozólag tett engedmény bejelentését. Egyéb 
engedményekről azonban az igazgatók értekezlete nem 
határozott, mert az már nem tartozott volna hatás­
körébe. Csak annak a nézeténekjadott kifejezést, hogy a 
jelen időpont nem alkalmas egyéb konczessziókra.

— A vonat kerekei alatt. Nagyváradon a vasúti 
állomáson vas írnap este borzalmas szerencsétlenség tür- 
íént. Pénzes Lajos fékező az aradi vonat kocsijainak 
Elején azzal foglalatoskodott, hogy a lámpákat meg­
gyújtsa. A vonat összeállítását azonban még nem fejez­
ték be és a tolató mozdony egy-egy uj kocsit tolt a 
ubbi mellé. A kocsi neki ütőd üt t a vonatnak, a mely 

..kkorát zökkent, hogy a szerencsétlen ember lebukott 
és épen a kerekek alá zuhant. A nngysulyu kocsi át­
ment rajta és teljesen összezúzta. Alaktalan huslöiyeg 
volt, a mikor kiszedték a vonat alól. Felesége és négy 
iis gyermeke a legnagyobb nyomornak néz elébe.

— Szerencsétlenség: a vadászaton. Talpas köze­
gben ma végzetes baleset történt. Kövér István aradi 

földbirtokos néhány barátjával vadászott az erdőben, a 
• ikor egyik vadásztársa véletlenül eísütütle fegyverét 
és a sőrétek Kövér jobb lábúba fúródtak. A szeren­
csétlenül járt vadászt súlyos sebével Aradra szál­
lították.

— Tüntetés Gambetta szobránál. Tegnap — 
mint minden évben — nagy felvonulás volt Gambetta 
szobra előtt Vilié d'Avrjybuu. Maldeck-Rousseau 
ml aiszterel nők és Gallifet hadügyminiszter képvisel­
tették magokat az ünnepélyem Több beszédet mondot­
tak, melyekben az összetartást hangoztatták, a mely most 
'.zükségesebb, mint valaha. A gyűlés elhatározta, hogy 
- lüinisztereinükiiuz feliratot intéz, a melyben üdvözli 
út a köztársaság védelmére folytatott küzdelemért.

=- Késeid olaszok. Nagy ribillió volt szombaton 
jel a. Kottenbiller-utcza 12. szám alatt levő vendéglő 

óén. Olasz munkások mulatoztak a helyiségben, a mi­
nek nagy verekedés lett a vége. |A vendéglős rendőrt 

v atoll s rövidre reá meg is jelent Búr ki Gabor 
rendőr, hogy a verekedőket szétválaszsza, de vesztére, 
mert a feldühödött tallianok nekiestek s összeszurkáltak. 
Szerencséjére vastag köpönyege felfogta a szúrásokat s 

könnyebb sebeket szenvedett. A vendéglős segítsé­
gül hívta Balogh Ferencz rendőrt, a kivel azután a 
verekedőket szétválasztottak s a VII. kér. kapitányságra 
Kísérték. Persze a dolog nem ment valami könnyen, 

».rt a részeg olaszok ellenszegültek, sőt az egyik me­
net közben is hadonászott késével s Balogh rendőrt 
f jen szúrta. Nagyneiiezen a kapitányságra értek s va­
lamennyit becsukták.

= Feloszlatott munkásgyülések. A hudap^ti 
munkások tegnap délután tiltakozó gyűlést tartottak a 
rendőrség ellen, a mely a Krankl Leo síremlékére 
megindítani szándékozott gyűjtést betiltotta. A gyűlésén, 
melyet a vig-uteza 18. szám alatt tartottak meg, 
Krecsányi Kálmán kapitány több mint IGU gyalogos} 
és egy szakasz lovas rendőr kisérctebeu jelent meg. 
Izrael Jakab, az első szónok, elmondotta, hogy a 
magyar munkások, iranczi a elv társaik telszólitasa loiytáii 
gyűjtést akartak indítani Frankl Leo síremlékére. Kér­
tek is engedélyt erre a főkapitánytól, ki azonban a 
gyűjtést betiltotta oly indokolással, hogy csakis kü-

nyöradoraányokra engedélyezhető gyűjtés, a jelen 
esetben azonban más czélra kérnek. Izrael fel­
olvassa a főkapitány végzését, nagy izgatottság 
között. Azután elmondja, hogy Kossuth Lajos és 
Erzsébet királyné szobrára .is engedélyeztek gyűjtést 
és a kegyelet nevében tiltakozik az elten, hogy 
ezek künyöradományok lettek volna. A szolga- 
bírói észszel hozott határozat ellen felebbeztek. Izrael 
ezután a rendőrségnek azt az eljárását kritizálta, hogy 
állítólagos gyűjtés miatt a napokban házkutatásokat tartott 
sőt egyes egyéneket megmotozott. Krecsányi kapitány 
erre izgatottan felugrott s megvonta tőle a szót. Pel- 
ezéder Ágoston azt mondta, hogy a rendőrség, melynek 
feladata a polgárság biztonsága felelt őrködni, s a tör­
vények betartására ügyelni, maga követelt el magánlak­
sértést s a levéltitok megsértését. Tovább nem juthatott, 
mert Krecsányi kapitány a gyűlést feloszlatta, a mi 
óriási zajt okozol!. A rendőrök azután kiürítették a 
termet és az 1500 főre tehető tömeg szétoszlott. A gyű­
lésen résztvevők nagy része a dohány-utczába tartott. A 
rendőrség tüntetésektől tartott és ezért 50 gyalogos és 
egy szakasz lovas rendőr kísérte a körúton végig a 
szétoszló munkásokat, a mi persze óriási feltűnést 
s nagy népcsődületet okozott. — Még egy mun- 
kásgyüiést oszlatott fel vasárnap a rendőrség. 
A budapesti munkások délután 3 órakor a felső- 
erdősor 25. 3z. alatt levő vendéglőben gyűlést tartottak, 
a melyet a hatóság képviselője, dr. Marinovich Jenő 
fogalmazó feloszlatott, mert a szónokok erős hangon 
kritizálták a hatóságok eljárását a munkásokkal szem­
ben. A gyűlés napirendje a következő két pontból ál­
lott : 1. A magyar ipar támogatása és a munkás véde­
lem. A munkás-egyesületek feladata. Pfeifer Sándor 
elmondja, hogy ha a kormány bármely jelentcklelen 
munkásvédelmi intézkedést akart »•ireuuelni, mindig 
meghiúsították ezt azon ürügy alatt, hogy az ipar, a 
mely Magyarországon még fejletlen, újabb terheket nem 
bir ki. A/, oly iparnak, mely csak a munkásság rová­
sára L'ir l'c-jlődni, nincs létjogosultsága. Mankó Károly 
azt mondja, hogy valahányszor egy uj iparágat akartak 
Magyarországon meghonosítani, német munkásokat ho­
zattak, kiknek minden jót Ígértek, de ezt be nem tar­
tottak. Salgó-Tarjánbói is legutóbb kiutasítottuk 17 
munkást, kiket a vállalat nem rég hozatott. A kiutasí­
tsa azért történt, mert egyletet akartuk alakítani. Ma- 
rinovic.li ebben a hatóság intézkedés mek kritizálását 
latvu, a gyűlést feloszlatta. A munkások tcjis csendben 
oszlottak szét.

— Elgázolta a vonat. Tegnap reggel az Angyal
földön levő M. számú ölhúz előtt kocsitolás közben egy 
ismeretlen inunk.isemhert u vonat agyongázolt. A sze­
rencsétlen át akart bújni a kocsisoron, de ép abban a 
pillanatban indult meg a vonat, a mely azután szét- 
roncsoila. A szerencsétlenül j ut ember 4 J—45 éves 
lehet, középtermetű, barna bajuszu és korszak ál as. 
k'fje kopaszodik, szemei szürkét. Levitték a bonczolú- 
intézetbe.

= Ószeresek gyűlése. Az ősz- rcsek között nagy az 
elégüleUenség az ipartestük! vezetőségének eljárása ellen 
s mozgalom indult meg közöttük az ipartest met fél­
oldalasa iránt. Az ószeresek eiésrületfen rt ize tegnap 
délután 3 órakor gyűlést tartott a Vasvári Fái utvxa 4. 
szám alatt levő vendéglőben. A gyűlésén, melyre a 
rendőrség Módos Gyula rendőrim okot küldötte ki, 
Bérkovies Farkast választottuk meg elnökiek. BerLo- 
vies előterjesztette .» végrehajtá-bizottság jelentését, a í 
panaszokat az ipartest lilét elnöke ellen, s felszólította az i 
ószer» s: kel, hogy az ellen állást foglaljanak. .ischke I 
nazi Salamon németül tolnnic-oja szavait. Bcrkovits j 
Farkas ezután elmondj:«, hogy fel Leli oszlatni az ipar- ; 
testületet * fel kell kérni a minisztert, hogy bízza az 
ószeresek nyilvántartásai a rendőrségre, ehhez nem kell 
ipartrstüict. iZajos Jieiyeslés.) Schwarz Samu ajánlja, 
kérjék fel a minisztert, hogy v.tg-y oszlassa fel az ipar- 
testületet, vagy nevezzen ki az iparhatóság másik veze­
tőséget. (Helyeslés) Máskép a vezetőséget megbuktatni 
nem lehel, miután .00 tag közül 500-nak nincs szava­
zati joga. B-rkovics »- S--h»varz javaslatainak elfogadása j 
után az előkészítő-bizottságot választás utján kiegészi- j 
telték 25 tagra.

— Akácia poudra, íeu r-, rózsa- vjg< crémeszinben 
50 kr. Ákacia arczeréme 1 írt Akacia-szappan
50 kr. L kiváló uiv/szepitü es tisztító készítmények törv«-- 
nyv.-'.-n vannak védv -.Kapuátok a gyógyszertárakban. 1 uv. L- 
tar : Kriegner Gy. gyógyszertara, Budapest, Kai winter.

A két falu rossza.
— Az JujyutirtG tad-Ml-játúl. — 

fisak három nap e.ott történt az erzsébetfalvi rabló­
gyilkosság és ma egy másik, a fővárossal szomszédos 
községből kapott a pestvidéki k:r. törvényszék hirt, hogy 
Let embert meggyilkoltak.

A telegramul azt jelentette, hogy a bűneset a Buda 
pest és Fronton tor között levő Albert falván történt s 
Biicz Lajos vizsgálóbíró menten ki is ment a hely­
színére, dr. Fárady ulügycszszel és dr. Szikszóy tör­
vén yszc ki orvossal.

Ott aztán megállapították, hogy egy sereg ember 
boszuból összeszurkált és összevert két legényt, kel hires

verekedől, a kik közül az egyik meg is halt, a másik 
pedig élet veszélyesen sérült meg.

Tudósitónk a következőket jelenti:
Dragovits Józsefnek, a kulyavilla melletti vágóhíd 

alkalmazottjának két fia volt az áldozat. Mind a két 
fiú: a 30 éves Dragovits József és a 19 éves Dragovits 
Rudolf hírhedt alakjai voltak Budafok és környékének. 
Nem volt korcsmái verekedés, a melynek kezdeményezői 
nem ők lettek volna.

Három csinos nötestvérük, a kik közül egy már férj­
nél is van, meglehetős ledér életmódot folytatott, Őszinte 
bánatára a szülőknek, a kik általános közbeesőiéiben 
állanak. A legtöbb verekedés a szép Dragovits leányok 
miatt keletkezett. A két fivér, a kiket a leányok bűnös 
utón szerzett keresetükből részesíteni szoktak, többször 
összekoczczaut a leányok udvarlóival. Az ilyen össze- 
koczczanás vége rendesen véres verekedés szokott 
lenni, a melyben a bicskának és botnak előkelő sze­
repe volt.

Sokat beszélnek a Budafok környéki korcsmárosok az 
ilyen verekedésekről, a melyekben váltakozó szerencsével 
vetlek részt a Dragovits fiuk. Volt akárhány eset, hogy 
a két fi test vért úgy összeverték, úgy összeszurkálták 
egy-egy ilyen verekedés alkalmával, hogy még az orvo­
sok is lemondtak életben maradásukról. A két testvér 
szívós természete azonban mindig kiheverte eddig még 
az életveszélyes sérüléseket.

Legutóbb Szilveszter éjjelén verték el őket az albert­
falvai WiUrnannJéle Rrrcsmában. Dragovits Rudolf 
ekkor a koponyája hálulsó részére kapott egy hatalmas 
ütést, a mely fejének csontfalát úgy összezúzta, hogy 
még az agy,veleje is kilátszott. Különben megemlítésre 
rucitú, hogy mind a Lét testvérnek feje és felső teste 
úgy össze-vissza volt verve és szürkúiva — mint ezt a 
behegedt forraaási sebek mutatjuk — hogy azokon alig 
volt egy tenyérnyi ep rész.

Az éjjeli esetre ez a Szilveszter éjjeli verekedés szol­
gáltatott közvetlen okot. A két D ugovils fiú tegnap este 
felé azzal távozott el szüleim k budafoki lakásáról, 
hogy átmennek Albertfalvára «megizzasxtani egynéhány 
embert.»

Ezt a szándékukat azonban a megfenyegetett egyné­
hány ember ideje korán megtudta s a:.on voltak, hogy 
az egyszer a D: igovitsé-k húzzak a rövid:.1 bet,

Este ó óra felé bevetödtek az Albertfalván levő Glatz 
istváu-féle vendéglőbe, Mindler nevű barátjukkal. Bo- 
rozgatoi kezdettek s a második liter után mar Drago­
vits Rudolf cdaszólt a vendéglősnek, hogy neki ma még j 
pofon kell valakit vernie. A vendéglős csitította s az 
esetleges botrányt elkerülendő, eső fel 10 óra tájban 
kiíuszkulla a két Jjragovitsot ós Mindler barátjukat 
a korcsmából. A meglehetősen boros vendegek erre 
Budafok felé vették utakat. Alig mehettek ölven lépés- 
núe a vendéglőtől, midőn a villamos vasúti remis 
kerítése mellül dó ugrott vagy 10 ember, mindannyi 
fiatal legény s régi haragosa Dragovitsékuak, s botok­
kal ezekre támadtak. A két testvér visszafutott a Glatz- 
rendéglő félé, mig harmadik társuk, Mindler, egyene­
sen Budafok felé iramodott. A támadók ez utóbbit futni 
engedtek egyesült erővel a ket Dragovitsol üldözték,
■a kikot a Glatz korcsma előtt az úttest közepén utol 
is értek. Iszonyú küzdelem ment itt végbe, a melynek 
vege az lett, hogy a ké-l testvér véres fővel, eszméletle­
nül rogyott az ut sarába.

Mintegy negyedóra múlva akadtak rájuk. József, az 
idősebb, a villamos vasút sínpárja közölt hevert eszmé­
letlenül, több mint bárminek sebből vérezve, óriási vér­
tócsa közepében. Öcscse Rudolf, az úttest szemben 
levő oldalán, a gyalogjáró szélén levő fánál feküdt 
összevert koponyával, holtan. Agyveleje szerteszét 
locscsant.

Mindkettőt beszállították nyomban a budafoki község­
házhoz, a hol Klégtr Béla jegyző elrendelte a még 
élő Józsefnek a kórházba szaliitúsát. A halottat meg 
az éj folyamán kivitték a temető halottas iiazába, a 
hol tegnap felbonczoiták.

A vizsgálat kezdettől fogva a két Dragovits ellenségei 
ellen irányult, annyival is inkább, mert az egyik Dra­
govits, a kórházba szállított József, a jegyző kérdésére 
csak annyit tudott mondani:

— A Both kocsisa és fia voltak !
A csendőrség tegnap délután öt embert — mind 

kocsis a Koth-féle tejtermelőben — áíiitott elő kihallga­
tásra a súlyos gyanuokok alapján. A kihallgatása ezek­
nek a késő délutáni órákig folyt — s mint kiszivárgott

— mindannyi beismerte, hogy a <falu rosszaidnak 
elverésében részük veit.

Az esetben a vizsgálat tovább folyik. A gyilkosság 
hire nagy izgalmat keltett a két községben s az általá­
nos részvét nem az áldozatok iránt van, hanem azok 
iránt, a kiket ennek a két hírhedt verekedőnek halála 
miatt letartóztatni fognak.

színház és művészet.
— Opera. A mai Hugonották előadásában Bianchi 

Bianka énekelte Valois Margit szerepét. Pompás kolora- 
turájával és énekművész lének finomságával remekelt. 
Kitűnő volt Vasquez, mint Valentin. Larizza, Beck 
és vYe// Dávid a régi jeles triumvirátus. A nézőtér tel­
jesen megtelt.

— Töbhalacs királyfi délután. A fővárosi gyer­
mekvilág látványos, zenés tündérregéje c héten négy­
szer szerepel a vígszínház műsorán. A népszerűvé 
vilit ifjúsági darab vasárnapon kívül, csütörtökön, szom­
baton és jövő vasárnap kerül előadásra. Mind a négy 
előadás délután 3 órakor kezdődik és a helyárak, hogy 
u tündér regét a közönség legtágabb körei is megnézhes­
sék, tetemesen mérsékeltek.

— Hangverseny. A Grünfeld-Bürger vonósné­
gyes társaság tegnapi ötödik hangversenyén egy ifjú ma­
gyar zenész müvével ismerkedtünk meg. Schmidt 
Gusztáv az illető komponista, a kinek már eddig is 
számos szerzeményét hallottuk. A tegnap bemutatott cZ-dur 
vonósnégyese ismét jeles munkának mondható és, a 
u.it különös érdem gyanánt hangsúlyozunk : telve van 
gondolattal és melodikus részletekkel. így mindjárt az 
andante elején feltűnik a viola játéka, a szólamok finom 
szövése. Az adagió is nagyon szép. Áj latos hangulatot 
kelt az elegikus zen»', a mely a legjobb fajtájú tehet­
ségről tesz tanúságot. Az utolsó tételben sok erő van 
és Hatásosan fejezi Le a sikerűit müvet. A kvartett­
társaság egész művészettel interpretálta az uj munkát 
éi az ifjú szerzőt sokszor kitapsolta a nagyszámú kü- 
/ ür.M-g. Goldmark ö-dur zongora ötösében egy bécsi 
zongoramüvesz : Kpstein Richard játszotta a zongora 
részt, föladatát megkönnyítette a Goldmark zenéjének 
Lajos Uut: Ima. A vendég különben elég ügyes zenész, 
de hamar,..ban t;z, hozzá hasonló budapesti művész jut 
eszünkbe. A hangversenyt Brahms ó dur vonós hato­
sával fejezték be. (e. á.)

— Ifjúsági színházi előadás a középiskolai ifjú­
ság szamara ezután csak egyszer lesz havonta és pedig 
a hónap második szerda sin. A bevezető conference-ok 
pedig elmaradnak. A dr. Fro dg Béla főigazgató elnök­
lete alatt tartott igazgatói Értekezlet, a tanárság meg­
nyilatkozó v. lemén ye s a tapasztalatok alapján ezt a 
változtatást hozta java-latba s a nemzeti színház elfo­
gadta. A január havi előadás 10-én lesz s ez alkalom­
mal Moliere «Tudós nők>-je kerül színre.

Gounod os Amhro'.ae Thomas szobra. A
párisi Monceau-park nemsokára két uj szoborral fog 
meggazdagodni. Ebben a parkban helyezik majd e 
Gounod és Thomas szobrát. Gounod szobrát 
Antonin Merőié tervezte. A zenekül tű mellszobrát három 
mellékalak veszi körül: Marguerite, Julia és Sapiio. 
Ambroise Thomas szobrát í'alguiére készítette. A 
szobor egyetlen mellékalakja Oféliát ábrázolja.

Nemzeti színház, kedden, e hó 9-én, Schiller 
«Ármány és szerelem» czimü szomorujátéka, részben ui* 
szereposztással, kerül színre. Ez estén lép lel először 
1 Jetty ej Aranka, a színház újonnan szerződtetett tagja 
Lady Milford szerepében. Lujzát Molnár Rózsi, Ferdi­
nande! Beregi, az elnököt pedig Bakó jutsz a. Maio- 
nyai «Fclemhcrek» czimü uj színmüvet szerdán, e hó 
10-en adják ismét páros bérletben. Labiche «Az cg 
madarai» czimü vígjaiéba pénteken, e hu 12-ö-n először 
kerül szinre Fáy J. Béla fordításában. A főszerepeket 
X'Lzvári, Újházi, Dezső, Gabiin ni, Egresi, A adag 
B., Paidaync és V'izvári M. játszik. A darabot 
szombaton és vásár nap bérletszünctben megismétlik. 
Vasárnap, e hó 14-én délután fél 3 urakor Racine 
<Brilamncus»-át adjak bérletsziiuetben. leszállított helv- 
árakkal. Sudermann «Keresztelő János» czimü tragédiá­
jából mar megkezdték a próbákat: első előadásai meg 
e hu végére tervezi az igazgatóság.

Vígszínházt hírek. Rákosi Viktor és Guthi 
Soma jYupeleon öcsém czimü bohózatából serényen 
folynak az előkészületek. Párhuzamosan még egy eredeti 
magyar darabra, Makai, Tudós professzor Hatvani 
czimü vic játék ara készül a vígszínház. — A vígszín­
ház igazgatósága azzal a törekvéssel, hogy a műsort 
minél változatosabbá tegye, a ^üvö hétre két állandó 
vonzerővel kiró, mulatságos müsord a rabját tűzte ki 
előadásra, és pedig : az Usztrigus Miczi l hétfőre, 
e hu is-ura, A járj vadászni jár czimü bohózatot 
pedig e hó 11-ére, csütörtökre.

— Uj magyar dalmű. Szendy Árpád, a kitűnő 
zongoraművész és Szabados Béla taoár, uj operas 
dolgoznak, melynek szövegét Moravcsik Géza, a zene- 
akadémia tikára irta. Mária, ez a czime az uj mű­
nek, a mely három felvonásból áll. A dalmű meséje 
a magyar történelemből van merítve és telve van 
érdekfeszitő jelenetekkel. A szerzők 3—4 hónap alatt 
elkészülnek a müvei, a melynek most fejezték be máso­
dik felvonását és még az idei saison alatt benyújtják 
a budapesti opera igazgatóságához.

— Szeczesszió. Lavedan sikert aratott korképét, 
tekintettel a közönség nagy érdeklődésére, mely nagy 
számú előjegyzésben nyilvánul, e hétnek több estéjére 
tűzte ki előadásul a vígszínház igazgatósága és pedig 
vasárnapra, keddre, péntekre és szombatra. A darabot 
tegnapi, második előadásán is telt ház nézte végig é3 
tetszéssel méltányolta a szellemes korképnek a század 
végi erkölcsöket ostorozó, jellemző és mulatságos for­
dulatait, valamint a jellegzetes, látványosságszámba 
menő kiállítást.

— Leoncavallo legújabb müve. Ruggero Leon­
cavallo'a Bohémek szerzője, mint értesülünk, jelenleg 
egy uj operán dolgozik, melynek czime Az abbé. Mint 
mindég, úgy most is, ö maga írja a szöveget a zenével 
együtt. Tárgyát Zola egyik legrégibb és leghíresebb 
regényéből, Mouret abbé bűne-bői vette.

— Vidéki színészet. Inkey Gizella, az aradi és
kolozsvári színházak volt primadonnája a napokban 
vendégszerepeit a nyitrai nemzeti színházban. Kétszei 
lépett fel: «A görög rabszolga» Aspazia és az «Üdvöske* 
Bettina szerepében, mindannyiszor zsúfolásig telt ház 
előtt, mely a vendégművésznél lelkesülten tapsolta. A 
primadonna a hónap végén folytatni fogja vendégszerep 
.ését a «Kis szükevény»-ben, «Marom Kázmérban* 
«Szép Heléna» es még ne hány uj operettében.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Mátyás király könyvtára. A nemzeti muzeum

ban tegnap délelőtt 21 órakor kezdődtek meg az isme­
retterjesztő előad .sok. Dr. Sebestyén Gyula ruuzeumi 
segéd-őr tartott tanulságos es érdekes eiöad ist Mátyás 
király könyvtáráról. A múzeumi könyvtár nagytermében, 
a hol az előadást tartották, az előadói emelvény elölt 
ki volt állítva a nemzeti muzeum tulajdonában levő 
tizenegy Korvin-kcdex, a hires Turoozy-krónika es 
több más nyomtatvány, a melyek Mátyás király korában 
keletkeztek, valamint az a ket Korviu-kodex másolat is, 
a mely Jjessig könyvkötő munkája. A faion körös* 
körül az összes ismert Korvin-kodexek fénykép és színe? 
másolatai voltak kfüggesztve. Az előadás iránt külünü 
sen a könyvkötők érdeklődtek, hogy megtekintsék a 
Korvin kódexek művészi bekötési tábláit. A kultuszmi­
niszter képviseletében K. Lippich Elek miniszteri ősz- 

I tálytanácsos volt j^len. Az előadás előtt Szalag Imre a 
nemzeti muzeum igazgatója üdvözölte az egybegyűltek :L 
Ezután Sebestyén lépett az előadói eineivenyre és meg­
kezdte érdekes előadását. Bevezetésében különösen kr 
emelte s számos példával bebizonyította, hogy a világ 
inrii budai Korvina nemcsak az egykori künyvtáralapdási 
mozgalmakkal függ össze, hanem a magyarországi ko­
rábbi könyvtári i.-zonyoLLul is szorosan összefügg. 
Mátyás király könyvtára a XV. század második felében 
keletkezett, a mikor a Lönyvmásolás es könyvkötés mu- 
vi.s/eto a legmagasabb fokút érte el. Dr. Sebestyén 
I '-zíf-tesen ismertette a könyvtár keletkezését és sors .t 
M ityas király haláláig és u későbbi hányatások viszon- 
tagságait. Bemutatta a muzeum tulajdonát képező tizen­
egy Korvin-Lod t es ismertette a külföldön őrzött 
kódexeket. Végűi a jellemző bőrkötés specziíiküs saját­
ságait elemezte s ezek alapján bizonyította, hogy a 
korvin-kodexek táblainas remek stii-müveszete meg- 
érdemelné, hogy a jelenlegi könyvkötőipari mint külön 
régi magyar könyvkötési stílt ápolja. Az ötnegyed 
éráig tartott gyönyörű előadást a közönség zajos tapsok­
kal jutalmazta.

Az újlaki uradalom.
(A Kértelek által kiian'etett pályamű, két tábla, hat ábrával 
Irta : Witner Muszln. K.ac.a az. orsz. magv. gaza. egyesület 

Ara 1 korona.)
(P. Z,) A «Köztelek» szerkesztősége még 1894. évben 

pályázatot irt ki hazai mezőgazdaságok üzleti berende­
ző'ét ismertető pályamunkák megírására, a mely pályá­
zat főnzélju az volt, hogy a különböző gazdasági 
viszonyok kívánta üzleti berendezések és ezeknek 
egymásra való hatása, valamint számszerű eredményeik 
a gazdák számára Útmutatásul szolgáljanak. A pályá­
zat határidejűnek leteltéig csak egyetlenegy munka 
érkezett be, mely azonban színvonalánál, kidolgozás­
nál s gyakorlatias irányúnál fogva a pályázat szám­
szerű csekély eredményét bőven kárpótolta, mert mc-ző- 
gazdasagi irodalmunkra nézve valósággal nyereségnek 
kell mondani, i.ogy a pályázat kiirasa a szerző­
nek alkalmat adott úttörő munkája megírására. Mi­
vel azonban a pályamunka terjedelme tetemesen na-
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Irta: H E H V I I, I, EJ.
Louis tudniillik nem akarta, hogy valami jegyző­

nek 'úgy ehhez hasonlónak nézzék, és a mellény 
feltűnő színe arra volt szerinte hivatva, hogy 
•pakkjának és nadrágjának nyárspolgári egyhangú 
színezetét felfrissítse.

Jeanette toilettje a csodálkozás moraját idézte 
e;ő a íérlinknái, ellenben redökbe vonta a nők 
nagyobb részének homlokát. Hosszú, lehér gáz­
ruhája gyönyörűen simult idomaihoz; ezt a sely­
mes, légies szövetet egy örökzöld levelekből es 
virágokból finom ízléssel összeállított fonat éki- 
ifctte, mely a hal vállböl kiindulva, a mellén át 
jobbra keresztben guirland alakjaban haladt és a 
szoknya alsó redöi felé veszett el. A guirland 
eredeténél, ott, a hol a selymes gáz látni engedte 
a váltaknak az eleven test hamvas színével tom­
pított szobrász! fehérségét, azúrkék szárnyú pil­
langó lógta össze a szövetet a guirlanddul. Gyö­
nyörű tültökben hullámzó szűke hajat a ruhán 
• egigomlóhoz hasonló guirland-tonatok hatot­
ták át.

Lz egyszerű, de raífinált loilcltjének hatásáról 
óiztus lévén, Jeanette jobbra-balra tekintett, nagy 
oarna szemeivel, minden álszerénység, de minden 
iúhivo merészség nélkül is, és végpí olyan otl- 
honossággal és kecses elegáncziával foglalta el 
ueiyét édes anyja mellett, a mi még jobban két­
ségbe ejtette a reá figyelő irigy kedőket. Egy-két 
pillanat múlva, mintegy hallgatag megegyezés ré­
vén, az irigy szomszédok jobbrúl-balrúl elhagyjak 
helyeiket, mintegy bántó módon akarván elszige­
telni Jeanettet, ki ilyen szépnek merészkedett 
-enni.

Jourmaux Jaques édes anyjának — fia gimna­
zista lévén — volt oka a Ianarék jó barátságát 
biztosítani s midőn észrevette ezt a manővert, né­
hány szót súgott Mariette fülébe ki rögtön Jeanette 
mellé ült.

— Édes anyám nagyon szeretné, ha énekelnél 
valamit, elhoztad hangjegyeidet ?

— Tudok kívülről eleget és szívesen teljesítem 
kivánságtokat.

Átment a szalonon, a zongorához ült és türel­
metlen boszusággal küzdött keztyüi makacssága 
eilen, melyekből végre sikerült kibontakoznia,

azután mély csöndben kezdett egy régi dal 
éneklésébe.

Jeanette olyan behizelgően, lágyan és magával 
ragadó hangon énekelt.

Ezüstösen csengő hangja meghatotta a hallga­
tóságot, úgy, hogy a:: ellene lenlorgu előítéletek 
daczara, zajos taps hangzóit fel az ének után.

— Tapsolhatnak, a hogy akarnak, — sugá 
halkan Proreuehéres cousine leányának — de en 
fő-fő illetlenségnek tartom, ha egy fiatal leány 
olyasmit énekel, a miben egymást éri a „szere­
lem*, „édesein* meg az ilyenfélék.

André odasietett Jeanettehez, hogy gratuláljon. 
A leány sugárzó arczcza! nyújtotta kezét.

— Nos, hogyan tetszik öltözékem ? — csicsergé 
vidáman, miközben tetszetősen fordult meg maga 
körül, hogy még jobban butnullassa inagat. — 
Tetszem benne önnek ?

— Óh igen, ön nagyon szép ! — monda az 
egészen elbűvölt ifjú ; ezt a füzért mintha csak 
most szakították volna le a tövéről ; olyan ide, 
természetes bájt kölcsönöz magának, mig a többi 
igazi üvegházi növény ön mellett.

— Őszintén beszél ?
— Szivem mélyből !
Ezt az őszinte bámulatot olyan ékesszólóan 

fejezte ki Andié arcza, hogy Jeanette nem kétel­
kedett beqne, és kimondhatatlanul boldognak 
érezte magát.

A mi még fokozódott benne, mikor André 
felkérte az első mazurkára, mielőtt távozott 
volna tőle.

— Hát ismered Lautenac urat ? — kérdé az 
odaérkező Mariette.

— ,een. hisz szomszédok vagyunk és Andre ur 
barátja fivéremnek.

igazán ? — mondá Jourmaux kisasszony __
sohasem említette . . . Nos hát édesem — folytatá 
Jeanettet lelrevonva — egy titkot hízok rád.

— Titkot?
— És cserébe szolgálatot kérek érte ... Tudoi-

‘ , tRryben vani 1]ogy engem Andréhoz adnak 
íeleseeju.

Hallottad talán már?
Jeanette igenlőleg bólintott fejével és hallgatott. 

Érezte, hogy minden boldogsága egyszefte sem­
mivé lett és jéghideg borzongás támadt szive 
körül.

Pedig nem először hallotta ezt a szállongó hirt, 
de tudja Isten miért, a nélkül, hogy tovább törte 
volna rajta a fejét, mindig csak alaptalannak tar­

totta. Mariette szavai a valóságot láttatták vele, 
teljes ridegségében.

— Tehát ö-sze akarnak bennünket házasítani — 
folyta'la Mariette — és a mama azt képzeli, hogy 
mivel u megegyezett a lovaggal, minden rendben 
van. De én más véleményben vagyok. Nagyon 
zárkózottnak, hidegnek látom jövendőbelimet és 
nagyon szerelném tudni, hogy szive mélyében mi- 
képen gondolkozik rólam. . . . Utóvégre is mindig 
lesz nékem kelelem — szólt, hátraszegezve nva- 
kat — és eléggé szép vagyok, hogy valaki i 
érdemesnek tartson arra, hogy önmagámért sze­
ressen !

Jeanette elsápadva, zavarodottan harapdálla 
legyezője szélét, de Mariette túlságosan el lévén 
mélyedre a maga dolgában, észre sem vette ezt, 
és így folytatta :
r _ — 'Le minden bizonynyal tánczolni fogsz vele. 
Társalgás közben fordítsd teám a beszédet és 
iparkodjál rólam való véleményét kikutatni. Csak 
egyedül te leheled meg nékem ezl a szíves­
ségei, mert van hozzá való eszed, meg bátorsá­
god ; továbbá, mert többi barátnőim irigykednek 
ream és szerelnék jövendőbelimet elhalászni, 
mig te . . .

— Mig én számba sem jövök, ugyebár ? — 
szólt Jeanette gúnyos mosolylyal, mely zavarát 
iparkodott palástolni.

. — éjienséggel nem mondtam, de neked 
nincs szándékodban itt férjhez menni s ez a io- 
dolog. Nos, kedvesem, tedd meg ezt értem, és ha 
a társalgásban alkalom nyílik dicséretemre, ne 
feszélveztesd magadat, csak dicsérj jól ki.

A zene újra játszani kezdett és a fiatalok kü­
lönváltak.

IX. FEJEZET.
A zene mazurkát játszott. Ez volt az Andrének 

ígért táncz és Jeanette nem minden neheztelés 
nélkül tekinted a feléje közeledő fiatal emberre. 
Szive hangosan dobogott, mikor arra gondolt, 
hogy megbízatását kell teljesítenie. Pedig a kebe­
lében lakozó titkos kíváncsiság szintén vágyódott 
a való megtudására. Elfogadta André karját és 
elkezdték lassan, szó nélkül tánczolni a mazurkát.

A fuvolák és oboák sóhaja minduntalan bele­
vegyült a hegedűk éléukebb jatékaba. A párok 
simán lejtettek, vagy tipegve tánczoltak; a tán- 
ezosok egyenes tartussal, hátravetett fejjel, a tán- 
ezosnűk kecsesebb magatartással, odasimuló test­
tel, homlokukat tánezosuk vállára hajtva, epedő 
kifejezéssel arezukon ... A táncz a csarnokon

át és a billiárd-terem körül ment, a honnan a 
párok a szalonba széledtek el.

Ilyenképen Jeanette és André elérték a billiárd- 
tei'Tii végét, a hol Jeanette egyszerre megállt. De 
sehogy sem tudta visszanyerni szokott bátorsá­
gát, sapadt vu.t és idegesen mozgatta legye­
zőjét.

— Talán elfáradt ? — kérdezte André.
— Nem, csak olyan szorongatast érzek . . . . 

pihenjünk egy pillanatig.
Ebben a pillanatban Mariette tánczolt el előttük 

Louis karján és Intelt szemeivel Jeanetlenek.
— Jourmaux kisasszony, úgy latszik, igen jól 

mulat, — kezdte Jeanette bátortalan, ingadozó 
hangon. — Nagyon csinos ma este.

André hallgatott.
— Nemde, ön is ezen a véleményen van ? — 

crősködőtt Jeanetle.
— Igen, nagyon üde, — felelt Andre közönyös 

hangon.
•— I Je ? ! Nagyon fukarkodik az elismerésé­

vel . . . Olyan csinos szeme, szép haja van . . .
-— Nem olyan szép, mint az öné ! — válaszolt 

Andié, és kedvteléssel nézte tánezosnéjának fehér 
vadaira omló fürtéit.

— - í.s aztán — lolytalta Jeanette — nagyon 
jól tudja magát tartani és ez nagy előnye. Na­
gyon dolgos, rendszereid, jó háziasszony, szóval 
egész sor kitűnő tulajdonsága van . . .

— Különösen egy, melyről ineglelejtkezelt! — 
szólt a fiatal ember kissé hoszusan.

— És mi az ?
— Nagyon odaadó barátnéja van.

Egy perczig találkozott tekintetűk.
Jeanette nem tudta elrejteni mosolygását, de 

azután egész komolyan tette hozzá.
— Ón nagyon szigorú. . . . Tudom, hogy Ízlés­

telenség hozzánk közel álló személyt dicsérni. De 
bár Mariette az. ón jegyese, On túlhajtja kissé a 
szerénykedést.

André hiborpiros lett.
— Jegyesv.n! ? — szólt izgatottan. — Hát el­

hiszi ön ezt ?
— Mindenki beszéli és édesapja sem tagadja.
— Lehet, hogy Jourmaux kisasszony jegyes, az 

apám ábrándjai szerint jegyes, de az én jegyesem 
nem lesz soha! — Azután lesütött szemmel, alig 
lélegzve, reszkető hangon folytatta: — Az en 
szivem menyasszonya, a kit szeretek, az ön! . .. 
és megijedve mintegy vakmerőségétől, karját nyúj­
totta Jeanettenak, hogy a tánezot folytassák.

A fiatal leány sápadt lett, mint a liliom, de

csillogó szemei elárulták bensűleg érzett nagy 
örömét.

— Jeanette 1 — súgta André megittasodva
Jeanette bajos tekintetétől — Jeanette! . , .

— Elég! most hallgasson! •— szólt Jeanette 
gyöngéd, parancsoló hangon — ugyanakkor pe­
dig erű-en megszorította Andié kezét.

Andié előtt lorgott a világ. Ajkaihoz emelte az 
övében nyugvó kezecskét.

Egyedül voltak a teremben és így senki sem 
vette észre őket. gondoltak, mert a billiárd-terem 
ajtaja az öltözőre nyílott, honnan a kis Seraphine, 
kinek kíváncsiságát felingerelte a két fiatal hoszV 
szas egvüttléte, többször bedugta csintalan fe­
jét. így észrevette Andréuak ezt a szenvedélyei 
mozdulatát.

— Az Istenért, kérem...— tördelte Jeanette, 
ki maga is elvesztette önuralmát. Néhány tancz- 
lépést tett, hogy magával vonja lovagjai.

— Használjuk fel még ezt a par ütemet, ma 
este úgy sem tanczolhatuuk már többé egy­
mással.

— Én nem tánczolok többé senkivel! — válar 
zzolt André, mikor a zene véget vetett a ina- 
surkának.

Egészen megzavarodva távozott. Jeanette moz­
dulatlanul, mugaba elmerülve állott a terem 
közepén, mikor egyszerre egy legyező érintése 
magahoz telítette.

— Nos? — suttogta mögötte Mariéit, —be­
széltéi-e vele rólam ?

Jeanette összerázkódott és csak igenlő íejbótm-
jással felelt.

— Kernelem, kidicsértél ?
— Persze . . . Igen.
— Mit felelt ?
A rneggondolíság sohasem volt Jeanette erős 

oldala és Mariette épen olyankor faggatta, mikor 
a szavak még félig-meddig óntudatlanul ejtódtek 
ki ajkairól. I eiig elmerülve még ábrándjaiba, el- 
szeleskedte a feleletet.

— Azt mondta, hogy én nagyon odaadó ba­
rátnőd vagyok.

Jourmaus kisasszony elhúlő arczárói észrevette, 
hogy meggondatlanságot követett ei és szerelte 
volna visszaszivni; de fiiaba próbálta aztán egy 
pár enyhítő szóval magyarázni, a dolgot nem 
tudta jóvá tenni.

így vagyunk ?! — kiáltott fel dühösen Ma- 
riette —nagyon helyes!... csak tessék! Nagyon 
lurcsa, — mondá távozóban, — nagyon furcsa.

(Folytatása kivetkezik.)
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gyobb volt, mint a mekkorát a pályázat megkívánt, az 
orsz. magy. gazd. egyesület tanácsa ennek a páiyadijjal 
koszoruzott munkának külön füzetben való kiadásúról 
is gondoskodott, hogy e munkát a gyakorlati gazdák 
figyelmébe ajánlhassa, mint olyat, mely sok tekintetben 
rátanitja a gazdát arra az igazságra, hogy a mező­
gazdaság kereteben csak az az okszerű, a mi jövedel­
mező.

Az «Újlaki uradalom üzleti berendezésének» ismer­
tetése egy — valóságban létező, de a tulajdonos iránti 
tekintetbői itt álnévvel jelűit belterjesen kezelt, sokoldalú 
uradalom üzleti berendezését, az egyes üzleti ágak 
egymáshozi viszonyát és egymásra gyakorolt hatását, 
valamint eredményeit ismerteti a gazdasági könyvvitel 
eredményei alapján. Úgy, hogy e leírás valósággal a 
legapróbb részletekig elemezi az illető uradalom üzleti 
berendezését.

A műnek gyakorlati értéke főleg a szerzőnek azon 
rendszerében rejlik, hogy az egyes üzleti águk eredmé­
nyét és azoknak egymásra való kölcsönös hatását igyek­
szik kimutatni, a mely törekvésnek hátterül szolgál a 
birtokleirus és az üzemterv, a melynek folytán tehát a 
munka nemcsak az illető uradalom viszonyai között, 
hanem bárhol máshol hasonló számítások, hasonló vo­
natkozások megtételére és kipuhatolására a helyes 

irányt megadni képes.

A munka bevezetésül leírását rövid vázlatában tartal­
mazza és nyolcz fejezetre van osztva, a melyek követ­

kezők : 1. A föld-használat. 2. A növénytermelés. 3. Az 
állattartás. 4. A föld termuképességenek biztosítása. 5. 
A munka. ü. A kezelés. 7. Az uradalom tőkeértéke, 
8. A tiszta nyereség kimutatása.

A szerző állal kijelölt uradalom, melynek négy ma­
jorja van, együttesen mintegy 4000 katasztrális holdat 
icglai ei, melyet különösen a gazdasági üzeni belterje­
sébe tétele következtében, kiváíó fontosnak, érdekesnek 
es hasznosnak tart egy oiv gazdaság üzemének vázolá­
sául a guzuaközünség elé terjeszteni, rneiv a czukov-repa- 
termelés lehető kiterjesztésére törekszik, a nélkül azon­
ban, hogy átlépné azon határokat, a melyeken az úgy­
nevezett gyári s ipari gazdaság halad.

Ámbár az adatok közlése, melyeket a műben a szerző 
világosán és érthetően igyekszik részletezni, mégis a mü 
abban nyeri főleg becsét, hogy a feláliitott tételek nem 
a már megszokott s elkopott sablonok dupiikáluma, 
hanem mind elejétől végig — mi dicséretére legyen 
mondva a szerzőnek — önálló munkájának eredménye. . 
A berendezési és kezelési tényezők irányadóul véve, j 
csak annyiban szorítkozik a szerző a termelési tényezők , 
feltüntetésére, azaz éghajlat mivoltára, a földterületek és 
épületek minősége és hasznavehetősegének leírására, a ! 
rendelkezésére álló munkaerő minő és mennyiségének í 
megvizsgálására, a közlekedési és értékesítési viszonyok 
vázolására, a mennyiben ugyanazok a gazdasági rend­
szer és a termelési ágazat mikénti fejlesztésének meg­
oldására feltétlenül szükségesek.

Szinte szokatlan ürömmel vesszük tudomásul azt a 
jelenséget, mely a Köztelek által kitüntetett páíyamüvére 
vonatkozik, mely nagy megelégedettséget szül ország­
szerte a gazda közönség körében, a mennyiben az újlaki 
uradalomról szóló üzleti berendezőre feldolgozott .érde­
kes munka, magában véve is sok oly értékes adatot 
tartalmaz, a mely különben az egyes termelési ágak 
jövedelmezőségének kimutatásával igen sok gyakorlati 
gazdának nyújthat útbaigazítást s sok tekintetben meg­
tanítja a gazdát arra, hogy kell üzletszerűen, a mai kor­
nak megfelelően gazdálkodni. A szerzőről bátran el­
mondhatjuk, hogy azon szakférfiak közé tartozik, 
kik már rég ismerik mezőgazdaságunk tökéletességét, 
vagy őszintén szólva — azon tökéletlenséget, melylyel 
mindeddig még meg kell küzdenünk. — Ha ilyen 
minta szerint kezelné a földjét minden gazda hazánk­
ban, bizonyára gyarapodna a nemzeti vagyon s úgy a 
jólét kezdetét látnók hajnalodni, mert egy osztálynak 
sincs oly nagy szüksége a megélhetési jólétre is, mint 
épen a sok ezer eladósodott gazdának. Miért is melegen 
ajánlhatjuk a füzeikét, melyben a szóban levő uradalom 
talajviszonyai is külön tervrajzzal, valamint a majorok 
Színhelyével ellátott külön tervével van ellátva a gya­
korlati gazdák részére, mert mind az, a mit a szerző 
müvében bemutaít, hasznos és tanulságos.

Kár azonban, hogy e műben teljes 4000 .holdas bir­
toktestről tan szó s igy daczára unnak, hogy a birtok 
tényleg fennáll és azt csak a birtokos iránt való eiu- 
zekenysegből álnév alatt ismerteti- rm g a szerző — egy.

vau hányt mutat és hogy csak az ottani talajviszonyck-
oz mérten állítja elénk a szabályos és észszerű, de egy­

szersmind jövedelmező gazdálkodást, holott okszerűnek 
vélnénk azt a törekvést is a «Köztelek» inspirácziójával, 
ha oiv pályaműre is adna irányt, melyen ne csak nagy­
birtokosok tanuljanak észszerűen gazdálkodni, hanem 
mindazok a kisgazdák is, kiknek ugyan kisebb részük 
van a füidmivelésből és kik talajuknál, valamint külön­
böző éghajlatoknál fogva nem mérkőzhetnek meg azzal 
a törekvéssel, melylyel a nagybirtokos pénz és tekintély 
tekintetében teljesítheti kötelességét: de azért a sorsukon 
való javítás legalább oly fontos, mint a nagybirtokosé.

Bízva bizunk azonban a szóban levő munka meg­
teremtőjének további üdvös működésében. A 104 oldal 
terjedelmű csinosan kiállított könyv az Ö. M. Ü. E.-nél 
a Köztelek kiadóhivatalában s minden könyvkereskedés 
utján 1 koronáért megszerezhető.

TANÜGY.
— A magyar tanítók kaszinója tegnap tartotta

\ 1. rendes közgyűlését, melyen a tagok rendkívül nagy 
számmal jelentek meg. l)r. Verédy üdvözölve a meg­
jelenteket, indítványozta, hogy a közgyűlés válassza 
meg elnökéül dr. Heinrich Gusztáv egyetemi tanár, 
miniszteri tanácsost. Az indítványt egyhangúlag elfogad­
tuk, mire az elnököt küldöttség hívta meg a közgyű­
lésre. Dr. Bei uric'/ Gusztáv lelkes eljeuztsek között 
foglalta el az elnöki széket. Székfoglaló elnöki megnyitó 
beszedőben a t..nitúk társadalmi és anyagi helyzetét 
bírálta objektiv szempontból. Beszédét sűrűn szakított a 
meg a felhangzó éljenzés, lvzutan a szavazatszedő bi­
zottságot választották meg. Utána dr. Harciócz Pál 
egyleti titkár olvasta fel a kaszinó üt évi működéséről 
szóló jelentést. Ebből kitűnik, hogy a kaszinónak ez 
idő szerint 3000 tagja van, a kik közül 500 fővárosi. 
A mull t-vben létesített pedagógia könyvtár 3000 kötetet 
számiul. Az egyhangúlag elfogadott elnöki jelentés után 
a választásokat ejtették meg és pedig megválasztottak 
23 igazgató tanácsost s a ieiügyelő bizottság tagjait. Az 
e.nüksvg s a tisztikar rövid idő mu va t.--:;.i csak k* 
mandátumát, mert most még uz általuk kezdeményezett 
s a kaszinót érdeklő ügyeket nem vihették eddig keresz­
tül. A lemondás egy rendkívüli küzgyüksea megy végbe. 
Közgyüi'S után di=z;akoma volt,

— Beiratások az egyetemen. A tudomány- és a 
műegyetemei; ma, hétfőn, kezdődnek a beiratások, a 
megyek a tudományegyetemen 20 ig, a műegyetemen 
19-ig tartanak. Ezen a határidőn tűi u rektorok kellő 
igazolás alapján Icbruár 1-ig engedélyezhetik a beiratást. 
Azonti:i mar vsak a közoktatásügyi miniszter adhat en­
gedélyi a Leiratkozásra. A tudományegyetemen a ka- 
rokra -...iu t kint* t nélkül délelőtt 9—1 óráig és délután 
3—0 óráig folynak u beiratások; a műegyetemen pedig 
del",'ólt 10—I óráig a mérnöki és építészi szakosztályok, 
délután 3- ö óráig* a gépészmérnöki, vegyész! és egye­
temes szakosztályok ha!‘gáláit, valamint a rendkívüli 
hallgatókat írják be.

— Az eperjesi jogakadémián a beiratkozások 
jár.u ír lS-an érnek veget. Az előadások január 23-án 
veszik kezdetűket. A -;oga kadéttá a hallgatóinak száma az 
eisö félévben 133 vult.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Betegek szállítása a kórházakba A Luda-

pesli önkéntes mcnlofgyesiiivt fölajánlotta azt, hogy a 
betegsfg'óyzö pénztárak Löt-ivk- b - tartozó b; tegr-kiif k a 
kórházakba szállít a-"., t elvégzi. A ku'.-k. ti- lemügvi 
miniszter e kérdm-.l megokolnak tartja elhatározta, 
hogy az úgygyei közelebbről f ; foglalkozni, fölhívta a 
miniszter ennélfogva a székes fuv cos tanáv-át, hogy 
uta-ilsa az elsőfokú iparhatóságukat a íöv.íro-. t-rük-ten 
h-vu ÖSSZ--S betegsegélyzú pénztárakból az atialoL be- 
szerzesvr-, arra nezve, hogy a múlt év végén hány 
tagjuk vult, továbbá: mi volt az 1 és 1S99. évek 
tagsági forgalmának az átlaga s hogy mennyit költöttek 
a jelzett évek alatt a megbetegedett tagok szállítására.
A jelen esc két január hónap 20-ikáig kell a miniszter­
hez 1'üilerjeszteni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A magyar állami tiaztviselak országos szö­

vetsége v hú 11 un, csütörtökön, délután b órakor 
rendes választmányi ülést tart, a következő tárgysoro­
zattal : 1. Titkári jelentés, 2. Pénztáros jelentése. 3. 
Ellenőr jelentése. 4. Határozat a szövetségi sajtó-orgánum 
tárgyában.

MULATSÁGOK.
— A medikus tánczestély rendező Lizoll" iga na»y 

buzgalummal dolgozik azou, iiugy — hoki nagy érdek­
lődésnek, melylyel a hölgyvilág viseltetik a tánczestély 
iránt — eleget legyen. A tánezrend, a mely a tavalyi­
nál sokkal szehb lesz, modern formában rendkívül 
tinóm ízléssel készült. A meghívok a napokban kül­
detnek szét. Jegyek a nemzeti szállóban e hó 21-lul 
kezdve válthatók.

fí Kísértetek és lUlérczek Hvothomivbivn. 
Francziaország Broíhonne nevű községében pul­
iiét óta iszonyú :rettegés uralkodik. A lakosok 
nem mernek az esteli órákban hazukból távozni, 
az ablakokat lefüggőnyzik és imádkoznak. Az 
Utóbbi hetekben ugyanis különös jelenségeket lát­
ták az illető községben. Néha a falu végén egy 
óriási szarvas jelenik meg, par perczig mozdulat­
lanul áll, azután nyomtalanul eltűnik. Máskor egv 
zöld farkas rohan végig az utr.-zákon, vagy egy 
óriási tűzgolyó gurui ide-oda egyik-másik ház 
udvarán. Láttak még íejnulküii embereket rohanni 
hihetetlen gyorsasággal. Mindezekből a jelenségek­
ről jelentést tettek a kerület rendőrfőnökénél, a 
ki nem nagy hitelt adott ugyan a megrémült em­
berek szavainak, de azért mégis vizsgálatot rendelt 
el a községben. A vizsgálat még eddig nem de­
rített fel semmit.

*

II. Miklós ezár a lóronaton. II. Miklós 
czárról beszélik a kővetkező érdekes anekdotái: 
A szentpétervári helyőrség egy tisztje gázsija fogy­
tán tévén, tóvasuton jött messze lakásáról a ka­
szárnyába. Fegyvertársai a tiszti méltóság meg­
sértését látták e plebejus cselekedetben és az 
ezred tisztikara ünnepies gyülekezetben ki­
mondotta, hogy a lóvasuton utazott hadnagy mél­
tatlan a tiszti Kardbojtra. Az eset tudomására ju­
tott 11. Miklós czávnak is, a kinek azonban egé­
szen más nézete van a lóvasúti utazásról, mint 
pétervari ezrede tisztikarának. Lihatarozta tehát, 
hogy alaposan megleczkézteti tisztjeit, a kiknek 
esztelen költekezéseit amugyis már régóla rossz 
szemmel nézi. Lóvasutra szállt tehát és éppen a 
kaszárnya előtt ugrott le a kocsiról. Az üdvözlé­
sére elébe siető meglepett tiszteket e szavakkal 
fogadta:

— Lgy hallom, hogy az önök nézete szerint 
nem illik lóvasuton menni. Nos, én palotámból 
lóvasuton jöttem ide. Vajon az én lemondásomat 
is követeim lógják ?

L’zóla a pétervari helyőrség lisztjei mitsem tár­
snak sikkesebbnek, mint a lóvasuton való 

utazást.
*

fi Jeanna d’ Arc szobra megégetésének 
helyén. Franeziaországban számtalan szobrot 
emeltek már Jeanne d" Arc-nak, de azt a teret, 
a hol megégették, eddig pusztán hagyták. Ezt az 
érthetetlen hiányt nemsokára el fogjak tüntetni. 
Rouenban bizottság alakult, a mely ezéiul tűzte 
ki magának egy Jeanne d" Arc szobor létesítését

ugyanazon a helyen, a hol századokkal azelőtt ez 
a hu- leány máglyája állott. A szobor nagyobb- 
szerű és monumentálisabb lesz mint Franezia- 
ország bármelyik Jeanne d' Arc szobra. A költ­
ségekét egy nagy sorsjáték bevételéből fedezik.

fi A villauyelö halála. Mindenki ismerte 
Párisbun az üreg Lausseurl, a ki liatal korában 
arról volt hires, hogy késeket, villákat és ollókat 
cl tudott tüntetni szájában. Egy alkalommal a 
szájába vett villa véletlenül lecsúszott a torkán 
és minden kopogtatás daczára sem akart többé 
előjönni. Lausseur eleinte egészen jól érezte ma­
gát a villával gyomrában, nem panaszkodott 
miatta, sut büszke volt a lenyelt érezdarabra. 
Pár hét múlva azonban a villa ezinkje oszladozni 
kezdett a gyomrában és rettenetes fájdalmakat 
okozott neki. Labbé doktor merész operácziúval 
kivette az. evőeszközt Lausseur gyomrából, a ki 
azóta nem meri a szájába venni semmiféle ér- 
czet. Tegnap Paris nagy szomorúságára a hirhe- 
delt villanyelő elköltözőit az élők sorúból.

*
Jfl Törvény a női alkalmazottak kényei- 

iné ve. Januar 1-én lépett életbe Angolországban 
az a törvény, a mely megparancsolja az áruházak 
és üzletek tulajdonosainak, hogy női alkalmazot­
taiknak székeket bocsássanak rendelkezésre, ne­
hogy egész napon át talpon kelljen maradniuk. 
Ezt a törvényt egy egyesület agitacziója vívta ki. 
Az. egyesület egyenesen erre a ezéira alakult és 
tagjai legnagyobbrészt a londoni üzletekben alkal­
mazott hölgyek. Ugyanez az egyesület most egv 
olyan törvény létrehozásán fáradozik, a mely 
megtiltja a kereskedőknek és üzlettulajdonosok­
nak boltjuk nyitva tartását az esteli órákban.

*
fi Mezítlábasok országa. Egy Iranczía sta­

tisztikus kikereste, hogy a föld országai közül 
melyikben használnak legkevesebb czipöt. Kutatá­
sait csakis a czivilizalt országokra terjesztette ki 
és felfedezte, hogy Costa-Rica az a boldog or­
szág, a hol legkevesebb dolguk van a suszterek­
nek. Costa-Rica 900.000 lakosa közül mindössze 
kétszázezren viselnek czipöt. E 200.000 közül 
50.000 egy par czipöt vesz. évenként, őO.UOO két 
pár czipöt, 50.000 három párt és 50.000 négy 
part. összesen tehát 500.000 pár czipöt adnak el 
évenként Costa-Rica-ban.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dr. Jfeményi Honfi fővárosi orvos, e 

hó 21-én vezeti oltárhoz Polgár Gyula magyar állam* 
vasúti főellenőrnek és György Zsófia cperaénekesnőnek 
a leányát, Vilma kisasszonyt.

GYÁSZROVAT.
Özv Hoitsy Sámuelné, szül. Szekovits Amália, 

Hoitsy Pálnak, lapunk kiváló munkatársának édes 
anyja, mint fájdalommal értesülünk, e hó C-án Vatya- 
pusztán elhunyt. A köztiszteletben álló úrasszony ha­
láláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

Hoitsy Pál a saját és neje szül. gróf Festetics Mária, 
úgyszintén özv. Müry Henriimé szül. Hoitsy Miila és 
gyermekei: Ágoston! Irén i s István ; valamint menye Müry 
Ágostonná szül. Posta Mária; Hoitsy Emma; Mi- 
hálj]y t.iyőzuné szül. Hoitsy Henriin és férje Mihálfl'y 
Győző és gyermekei: Győző. Izabella, Ödön, Pál, Lenke", 
Olga, Ilonka és Amália ; Hoitsy Gida és neje Páricsy 
Etelka ; Hányó Dánielné sz. Hoitsy Ilka, férje KanyóDániel 
és gyermekei : Ilonka, Kálmán és Margit és Hoitsy Jenő ne­
vében fájdalmas szívvel jelenti forrón szeretett édes any­
juknak, iil: főleg anyósuknak és nagyanyjuknak, özv.Hoitsy 
Sámuelné szül. Szekovits Amáliának élete 76. évében, rö­
vid szenvedés után e hú ő áll törtéül gyászos kimúltál. A 
megboldogult földi maradványai e hó's ác délután két 
órakor fognak Vatya pusztán az ág. evang. egyház 
szertartása szerint mcgáldatni és aznap nézy órakor a 
pilisi temetőben örök nyugalomra tétetni. Vatya-puszta, 
1900 január 7-én. E ke poraira!

Cramer-Freny nemzeti tanácsos, a svájezi kereske­
delmi kamara elnöke tegnap este Zürichben mezhalt. 
Cramer-Frey volt annak idején Svájc?, képviselőbe a 
brüsszeli valuta-értekezleten gs 3 jalm ^ ermekoufe- 
renczián.

Marich Géza, székes fővárosi tanácsjegyzó. 45 éves 
korában, tegnap reggel meghalt Budapesten. A temetés 
kedden, deczember 9-én lesz, a Vilik kerületben király 
utcza 25. sz. házból. Marich, Gézában tehetséges, 
szorgalmas, lelkiismeretes tisztviselőt vesztett a szekes 
főváros törvényhatósága. Mintegy húrom év előtt tört 
ki rajta a már régebben lappangott idegbetegsége. 
Halmos János polgármester intézkedett, hogy Marich 
ho tt: sie részére disz-sirhelyet engedjenek" at s 
hogy a fuvaros hatósága részéről koszorut tegvenek a 
koporsóra. A fogalmazói kar a a tenácejegyzűk külön 
gyászjelentést adtak ki s szintén koszorúkat helyeznek 
a nvatalva.

Novak Antal aranymisés áldozó pap, a szatmári 
egyházmegye o-sztora, a szatmári székeskáptaian nagy­
prépostja, .Szent Györgyről nevezett csan.idi apát, tegnap, 
vu-irnup dtiuíun hosszas szenvedés után, munkás élete 
77-ik évében elhunyt Szatmári. Az egyházmegye egy 
nagy tudományu férfiút, a szegények és elaggottak 
pedig valódi atyjukat vesztették el benne. Temetése ked­
den délelőtt lesz.

Cselejt Cseley Gusztáv, nyug. k!r. járásbiró és 
1S4S —49. honvéd-zázados, e hu á-au elhunyt Hornon- 
min, élete 75. évéhen.

Krämer József lü48 49 es nyugdíjas honvédfőhad- 
nagy e hó 1-én Brassót au elhunyt. A bujtársak, kik 
ismertek, tisztelettel őrzik meg emlékezetét, meit tősgyö­
keres szász létére a leghívebben harezolt Magyarorszag 
alkotmányéért és élete végéig, 79 éves koráig, híven ki­
tartott a magyar l.azaliság mellett.

TÁVIRATOK.
Róma, jan. i. Az Agfnzia Stefani jelentése 

szerint a király ma elfogadta Mirri hadügyminisz­
ter lemondását és ideiglenesen Pelloux miniszter­
elnököt bízta meg a hadügyi táveza vezetésével.

Pétervár, jan. 7. A «Herold» e hó 5-én keit lifliszi 
jelentés jelentőségével foglalkozik, a mely egy csapatnak 
fifliszből Kucskáua való küldéséről szólt és az orosz 
kormány ez elhatározásáról azt mondja, hogy ez kézzel 
fogható bizonysága az orosz békeszeretet szilárdságának 
és garancziája a béke további fennállásának. A nevezett 
lap azt mondja, hogy Oroszország nyugalmat akar és 
hozzá teszi, hogy a bék edemonstráczió nemcsak az 
afgán határnak, hanem Perzsiának is szól.

Török dolgok.
Konstantinápoly, jan. 6. Újabb dibrei 

Intek szerint nem nyer megerősítést az a híresz­
telés, hogy nli ezredest meggyilkolták. A leg­
utóbbi zavargások csak abból állottak, hogy az 
utczákon mintegy 190U albán csudült össze, a mi 
miatt a bazárt be kellett zárni, vérontásra azon­
ban nem került a dolog. Azóta Dibreben és 
Jppckben nyugalom van. A niuteszarif zavartalanul 
végzi hivatalos teendőit.

Konstantinápoly, jan. G. Damad Mahmud 
hasúnak a Ban.-ban megjelenő Mesterei czimfl ifju- 
türúk lapban közzétett levele, a mely reprodukál­
hatatlan támadásokat tartalmazott a szultán ellen, 
kinos benyomást keltett a Jildiz palotában. Damad 
Mahmud basának a visszatérését ezek után lehe­
tetlennek tartják. Ide érkezett jelentés szerint a 
basa Londonba készül utazni.

Konstantinápoly, január C. Az ökumé- 
nikus patriarkutus eiicziklikun dolgozik, a mely a 
m.-.gre Metet,asz választásánál állítólag elkövetett 
lörvénytelensegeket felsorolja. Ezt az encziklikat 
az alexandriai pátriárka küszöbön álló választása 
után megküldik az összes autokelál egyházaknak.

A sztrumniczai exarkia gnetrupuiilájának az 
ökuménikus pátriárkához intézett jelentése1 szerint 
ke-t héttel ezelőtt Mivatca községben bolgár lako­
suk egy görög lelkészt, a kit meg ukaitak akadá­
lyozni az istentisztelet megtartásában, barbár mó­
don elégettek. Az ökuménikus patriarkutus a gyil­
kosok megbüntetése végeit lépéseket tett a 
portánál.

Üzleti heti szemle.
(Harmadik rész.)

— jan. 8.
Sieeiiizlet. (Az Egyetértés tudósítása.) Osztalé­

kok szeszben qz újévvel beköszöntött pútadó-rcudszer 
miatt csak igen rövid időre csökkent a forgalom, a mely 
a hét vége leié ismét a régi mederbe terelődött. Az 
érdeklődés a ezikk iránt fokozódván, az irányzat válto­
zatlanul szilárd és az árak a múlt heti jegyzésekkel 
(csak koronaértékre átszámítva) egyenlők, készáru kü­
lönösen keresett s jegyeztetik : megadóztatott finomított 
áru 112 koronától nagyban és 114.5U koronától kicsi­
ben. Denaturált szesz 35.50—37.50 koronáig. Mind 
10.000 liter u y-kint, hordó nélkül helyben, készpénztize- 
lésre. Kivitel iránt is nagyobb az "érdeklődés, mely 
eredményesnek Ígérkezik mérsékelt eladásokat illetőleg.

Olajok ée gazdasági czlkkek. (Baross és Sza- 
lay nagykereskedő ezég jelentése az Egyetértés szá­
mára.) Amerikai olajok árai : Spec, hengerolaj, fo­
lyékony, fekete, a legnagyobb gyuludási és Jobba’nási 
ponttal 74 k., elsőrendű hengerolaj, vürüses 64 k., 
kivaló nehéz gépolaj, gőzmozgonyok, cséplőgépek stb. 
kenésére (fajsuly í,0T/sio Pont 340UC. gyűli, pont 
276°C) 52 k., nehéz gépolaj Sí k.

Orosz olajok árai: hengerolaj nehéz 60 k„ 
Baku gépolaj 42.— k„ nehéz gépolaj 3S k„ orsó-olai 
32 k., vulkánolaj 24 L*.

Különböző kenőanyagok árai: Olívaolaj 84 
repezeolaj 70 k., tovotte kenő, amerikai 80 k L<'

: földi 64 k.
Élelmlczlkkek. (Gescheit Armin ; társa tu- 

sitása az Egyetértés számára.) Tojás. Az elmúlt hél;. 
is a hozatal gyérebb voltes az ára lanyha idő daczár., 
szilárd, meszes tojás nem igen jön a piaczra s jobb ar 
mellett adatik el. Jegyeztetik: Kosáráru 13—13'/, darab 
1 k., elsőrendű magyar tojás 103—104 k., tiszavidéki 

: 104—106 k., erdélyi 98—100 k., meszes tojás 94-96 
, k , 1440 drb tartalmazó eredeti ládában.

Baromfi. A hozatal csekély, de a szükséglet is ne­
hézkes s a múlt heti árak el nem érhetők. * Fizettek : 
vágott liba 106—112 f. kiiogrammonkint, eteteti liieik 
4 k. 80 f.-től 5 k. 20 f.-ig. rántani való csirke 120 — 
150 f.. sütni való csirke 160—240 f., kappan 360— 
420 f., kacsa 360—440 f., pulyka 7—10 k. minden 
páronkint.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t Az újsághirdetések, a naptárak és a plakát- 

hirdetmények bélyegilletékének eltörlése. A mint 
az «Adóügyi Szaklap» tegnapi száma illetékes helyről 
nyert közvetlen értesülése alapján írja, az újsághirdeté­
sek, a naptárak és a plakát-hirdetmények bélyegiileteké­
nek eltörlése iránt Lukács László pénzügyminiszter 
törvényjavaslatot fog legközelebb a képviselőház elé 
terjeszteni. .Az újsághirdetésük, vagy miként hivatalosan 
nevezik: a hírlapi beiktatások, béivegilletéke bénitólag 
hatolt az üzletvilág egészséges versenyére s nyomasztó 
terhet képezett a lapkiadókra nézve is. A hírlapokba 
iktatott minden egyes hirdetménytől ugyanis 60 liilér 
bélyegille'ék járt az államkincstárnak. Ezek fizetési kö­
telezettsége az 1,900. év jiilius első napjától kezdve 
meg fog szűnni. A naptárak, akár önálló egészet 
képeznek, akár más nyomtatványok alkotó részei, 
ma minden példány után 12 fillér bélyegilleték alá 
esnek. A naptárak ilyen módon való megadóztatása a 
népnevelési hátráltatja. A naplár a legalsóbb néposztály 
körűben is \ . vő'.re találván, az előítéletek eloszlatására, 
a helyes gazdasági elvek s általában a közművelődés 
terjesztésére igen alkalmas eszköz. A naptárak adójának 
az 1901. január 1-től tervbe vett eltörlését tehát csak 
helyeselhetjük. Úgyszintén helyeseljük a plakálhirdetmé- 
nyek bélyegiiietékének szándékolt eltörlését is. Most 
ugyanis az ilyen hirdetések, La több példányban népi 
kézirat utján ulliilatnak ki, 2 fillér és 4 fillér bélyeg- 
iilev-k aiá esnek, a szerint, a mint a papiros nagysága 
l*2u0 negyszögcentimélert meg nem halad, vagy ennél 
nagyobb. A magyar fogyasztási uélyegilletékek közül 
ezek szerint csak a játékkártyák bélyegiiietéke fog meg­
maradni. Ez az adó pedig, ellentétben a másik három 
fogyasztási bélyegii.elekkel, már t-.-ijesen jogosult, mert 
a kuitva fényüzesi tárgy.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
A budapesti kereskedelmi ea iparkamara

január hu 9-éu, kedden délután 4 órakor teljes ülést 
tart. Napirend : 1. Elnöki köziének, li. Az elnök-
j*,-D jelente?-* a kamara 1S99. évi tevék, ny é.rurui. 
Ili. A kereskedelemügyi miniszter értesités-.i arról, hogy 
Körmuczbánya és Eszek varosok területen a házaló 
kereskedés eitiltatott. 1\. Lgyanazon miniszter leirata 
anuuk a közhírré tevése iránt, hogy a hazai kereskedők 
utazói nemcsak útlevéllel, hanem jparigazolványnyal is 
ellátandók. Lgyanaz.cn miniszter körrendeleté valamennyi 
törvényhatósághoz, az iparosuk számláinak gyors ieho- 
nyolitá'U ügyében. Az igazságügyi miniszter leirata vé­
leménye-? jelentésiévé-? iránt a tcíigeri magánjogról szóló 
ujubb törvény tervezetéről. VII. A kan,arai kerületben 
iv\u tűivéiiyhatósugok melleit fönnálló iparían.tcsok la::- 
jainak rnegvala-ztasa az 19C0. évre. Vili. A kamara 
állandó szakbizottságainak megalakítása. IX. A keres­
kedelmi osztály jegyzőkönyvének felolvasása, melynek 
turgyai : 1. A kereskedelemügyi miniszter leirata vé­
leményadás ir.-mt a kereskedelmi üzletek vasárnapi 
munkaszünetének esetleges kiterjesztése ügyében.

Lgyanazon miniszter leirata véleményadás iránt 1'ilo 
község az iránti kérvényéről, hogy részére harmadik 
országos vásár engedélyeztessék és országos vásárjainak 
tartania nut napra terjesztessék ki. 3. Lgyanazon mi­
niszter^ válasza a kamura ama felterjesztésére, a mely­
ben kurte, hogy a ezugeknek a »Központi Értesítő•»- 
ben valu kihirdetése alkalmával a telep helyt: mel­
lett a czvg közelebbi ez.aie is kitétessék. 4. Úgy an- 
azon miniszter leirata Halas város uj vásár- 
díjszabályzatáról va!-'» véleményadás iránt. 5. Igyauazon 
miniszter leirata véieménvad.is iráut arról, hogy a kéz- 
müürukureskedésre jparigazolványnyal bíró kvreskedő 
jogosítva van-e i uhaszöveteket is árusítani, iiieto- 
Icg vájjon a vászon-, rövid- es divat íruke- 
reskedés a kézmüaru-kercskedési üzletkörbe tartozó­
nak . tekinthető-e. 6. Pest-Pilis-Soll-Kis:;unrnegye al­
ispánjának megkeresés véleményadás iránt egy ke­
reskedői ipái'igazolvány kiszolg dtatá a ügyében. X. Az 
iparosztaiy jegyzőkönyvének felolvasása, melynek tárgyai : 
L A kereskedelemügyi miniszter leirata 'j-vlcntéstevés 
iránt arról, hogy a kamara területén levő ipartestületek 
mely okukból nem fejtenek Li hatályosabb tevékenységet 
az iparfejlesztés terén és a mutatkozó hiányuk miként 
volnának orvosolhatók. 2. Lgyanazon miniszter leirata 
vélemény es jel vnlustcvés iránt a budapesti sütő stb. 
ipartestület ama kérelméről, hogy a vasárnapi 
munkaszünetről szóló határozmanvok akként mú- 
dosittassunak, hogy a k -menczefütés, mint nem 
szakb*?li munka, semmiféle korlátozás alá ne essék, 
a ^ tészták elkészítése és kisütése éjjeli egy óra 
helyett fél 12, illetve 12 órakor kezdődhessék s 
hogy az éjjeli alkalmazott munkásokat ne kelljen fel­
váltani. 3. A IV. kerületi elöljáróság megkeresése véle­
ményadás iránt arról, hogy a kovácsiparra is ipariga- 
zolványnyal hírű fuvaros, a ki csak saját szükségletére 
tart hun kováesmülieiyt, a kovács és boenár ipar- 
testületbe kötelese belépni. 4. A 11. kerületi eioíjárósá^ 
megkeresése véleményadás iránt arról, hogy a geplaka- 
tosiparra szerzett kepes.ics a vasesztergáiyosiparra is ki- 
turjed-e. o. Indítvány annak a kívszköziése iránt, hogy 
a kamarai (tagok részére a m. kir. államvasutakon 
szabad, esetleg féláru menetjegyek engedélyeztessenek.

KÖZLEKEDÉS.
() Elhárított forgalmi akadály. A magyar kir. 

államvasutak igazgatóságának értesítése szerint a nagy­
szombat—kutti vonalnak nagyszombat- nádas-sornoluuyi 
voualrészén fennállott forgalmi akadály elháriltatván, az 
összes forgalom újból megindittatott.

Felelős szerkesztő: 1)tettes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Részv.-társaság.

Napirend 1900. január 8.
Naptár: Hétfő, január 8. Hóm. kalli. Szeverin. — 

ProL Szcveiin. — ütirőg-orosz : (deczemler 27.) [stv. főd. 
— Zsidó: Sdielat S. — Nap tél: 7 óra 
32 pénzkor reggel, nyugszik 4 óra 11 pénzkor este. Hold 
kél: 10 óra ül pcrczkor délelült, nyugszik: 12 ura 
5 perczkor e le

A pénmügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A főváros magánépitési bizottságának ülése az

uj városházán d. u. 5 órakor.
A főváros közigazgatási tilosé d.

e. 10 órakor az régi városházán.
A magyar tudományos akadémia I. osztályának 

ülése d. u. 5 órakor.
A nemzeti muzenm : természetrajzitára nyitva d. e. 9 órától 

d. o 1 óráig. — Többi tárai megtekintuetök 50 cr. dij
mellett.

Egyetemi könyvtár nyitva d e. 9 —12-1® és d. u. 3—8-ig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nvitva d. e. 9 — 1-ig.
Az iparművészeti muzenm könyvtára nyitva este fél

G-töl {'él 9-ig.
Országos magyar képzőművészeti társulat téli ki­

állítása a városligeti uj műcsarnokban február 1-ig nyitva 
ih e. 9 órától este 8 óráig. Csütörtökön ti-túl 11-ig séta­
hangverseny villamos /itágítás melleit. Belépődíj 1 korona. 
Xasárnap délután 1 "..-.túl 4 óráig 40 fillér.

Iparművészeti mut«cm és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az ulioi-uton hétfő és péntek iivételeve- 
naponkint 9—1-jg.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. a. 3 
órától 5-ig.

ÁUatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

3
A m. kir. központi statiszúikai űivstal nyilváuus 

könyvtara és térkép-gyűjteménye nyitva 10—l-ig
Az 1848—49-lki ezabadeagharcal emlék-gyüiíemény

ée Kosenth-mnzenm: Stefánia-ul őt. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig
Magyar kir. kereskedelmi mnzexim : Igazijaihság kere- 

pesi-ut 20. sz., 1. em. Hivatalos órák 9—2-ig. Teiefunszám 
24—55. Xi;/Jv(Ípos olvasóterem é tutlulcozó-oszf-Ily kere- 
pesi-ut 22. sz., 1. em. Hivatalos órák 9—12 .-s :3—ti-iy. 
Telefonszám 24—1G. — Havai termékek állandó kiállítása, 
keleti mintatár és kereskedelem törté,: úi ()tji<]Lcr,iéi.u, lovábbá 
a házi ipari kiállítás (melyben üzletvezetöség árasiiásoka: 
is eszközül) a városligeti iparc.-urnokLan nyitva: télen 
9-Lol 2-ig. nyáron és a többi évszakokban 9—12-ig és dél­
után 3-től 5-ig vagy G-ig. — A magyar, kir. kereskedelmi 
rnuzeum kél földi kirendeltségeinek vezetőségével megbízói: 
üzletvezetőség V., vúczi-körut 32.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERA HÁZ.
Budape t. i90Ü január 8-án 

Zárva.

fOZETi SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 január 8-án. 

A menyem.
Vígjáték3felvonás ban. írták. 
Fa brief* Carré #:s Paul Bil-
hand. Ford. Adorján Sándor.

Széni1Jiy^k :
Leverdier L jii űzi
Leverdierné Rákosi
Paul
Márta < viliág
Malescot Hefcényi
i.odoiszka Paulayné
Honoriiié Zilahi
Ferdinand Latabár
Gustave Horváth
Marie Keczeri

Füredi
Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Fuelai est, 1900 január 8-án.

Az asszonyregement.
Látványu>. zenés br-húsá^ 3 

’.elv. Irta : B-iuer F. Z.-cé- 
■- u szerzetté Hosen zweig \ . 

•Személyek:
Szerencsy 1ózsahegyi
r.jszaky Margó

1'». in:. z 

•Iu i-l.-ú Horváti

Annuska lieben
PÍM-ka Béres
l.ába.Á tioross

Mandl Sziklai
'i'ettey Ráthonyi
Matolay Varga
Rézi Lát:
Vukovics Kardos
Gavril Haraszti
Izzeí Bes- envey
Bűző Frdőss
Tvng< rét7. \ ulur

Kezdete 7 2 órakor.

fánia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1909 január 8-án.
Transvaal.

i. íána:
Magyarország Földraj­

zának Vazlaía.
\'őgül:

Finnországról.
Kezdete 7 jé urakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 január d án.
Osztrigás Miczi.

Bohózat 3 íelv. iírta Feydeau.
Forditona B e i d i i z 0 r.

Személyek :
Bu iassa

Gabriella Xikó
P-r. Pétypon Szathmáry
Clementine Almás!
< 'orignon Tapolczai
Osztrigás belli
Montgieourt Gyöngyi
Mar oilier Bárdi
Variin Kazaliczky
kuaníeau
X'almonté ii^.-né Rostálni
Valmonré hg.
Clauxné Csernv
1 ha merőt
Vidanban Vágó
X idanban-né
Sauvarel Győző
Sauvarel-né Péfái

Kezuete 7Va órakor.

népszínház.
Budapest. 1900 j-.Luár 8-»n.
Blaha Lujza asszony vendég 

felléptévé!.
Kurucz iuríang.
A u- pszinházi bizottság által 

UU aranynyal jutalmazott 
i. ti tsz mm ii 3 f-lv.. (JaiokfiSL 
és 7áTi aukk.tl. Kiikóczi korá­

ból. írta ítj. B .kor J.
Személyek :

özv. Becskeyné Krecsányi
1 lona Bárdi
Bőgözy N émeth
ú-.-nki Tamás Tollagi

Bedö
Bözsi B aha
Katieza Gazsi
Futó Raskó
Kertész
Kerr-V/.iié ifarmath

‘ U''. ku-r J/sócé
Sou.tán..- ■ " .

I--Ó vőfély Sz-TÓabel
h.ndré:

Gzinka Panna Sioosné
Rostás belli

Kezdete 7 érakor.

VAR-SZÍNHÁZ.
Budapest. 19ÖU január 8-án. 

Zárva.

Színházi játókrendek.
A m kir. oucraház műsora. Kedden Aida. Szerdór

lánc' lóad. s. (.-utortui ./ Bánk bún. Pénteken nirivs el .adu-. 
Szi-nJmtijn Szeri1 ürz-ébet legendája. Vasárnap A tévc-dt no 

A baba'ünu- : ,
A nemzeti színház műsora: Kedden Ármány é~ -z?- 

rei-iií. Szerit-in F-h Mi-erek. Csütörtökön Mariana. Pénteké• 
Az ée madarai (-iu-v.ur i. Szombaton Az eg madarai (ma- 
'u:i,r). Vosun.up Az -g madarai 'tiarmadszor.)

A várszínház műsora Csütörtökön AtLaché. Szombator

A népszínház műsora : Kulién Lili. Szerdán Kadét 
V - ! any v-l i ■ . ■' '..tnórtukun Kadétkísa-fiZony (másodszor) 
I'm; en Kadvtkisa.- -zuuy 'lian;;a:;...ur>. Szombaton A k. 

-k' •''-ny. Vasárnap délután Kuruczfurláng, este Kadé1

A magyar színház műsora: Kedden SzulamiL. Szerdát 
Az H'sz vms’Z'.rívt -d'Z->n. C öt .rtokön Szulamit
Pénteki.u X-.-vtelen levelek le-íi-yúr). Szombaton Névteler 
lewiek vnásodtizur). Vasárnap délután Az asszonyregement 
este Xévtelen levelek.

roiiSEs eip
Ma

Der Aushilfsgarcon.
Éneke-; boiujzat. Irta Leitner H. Zenéjét szerzetté Kmoch A 
10 órakor, F.zt megelőzi: 1U oraku.

Szenzácziós újdonság!

Egy karambol okai.
Bredvti magyar buhuzat a vasúti életből. Irta egy íorgaimista 

9 órakor:

15ín Cliamer. 

3XT A. r<t" JD JFVs
Iran ez i a E x cenlri • pie- Duó.

Erkély incognito páholyok.
Kitűnő ételek es italok. — Figyelmes kiszolgálás. — 

Mérsékelt árak.

Somossy Eolaté
(Xflirxmeaco^utoaca). 38512

ALBRECHT FERENCZ igazgató. 
Látványosság par excellence

Krüger villamos csillagok.
.Ma először:

8ister Maudes
angol ének terezet?, tükör- «-myő-tánezosnők.

Pension Seliöller
komikum bohózati újdonság.

Albertus és Dartram
amerikai jongleurek.

Jegyek elővételi dij nélkül válthatók a nappali pénztár­
nál és Weisz A. nauy dohánytőzsdéjében, Károly-körut 2ü
A mulató villanyos világítása Wüste és Rupprecht 

ezég által épült saját gépei által eszköeöltettii.

HUNGARIÄ
•08 0

SZÁLLODA

Ma este az htt ‘r«mbsn

Radios Béla
ssmnrtskeaveitzeaekara játszit

Kaidat« ■ *nk*r.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JAGUÁR jg 1900

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. 8Z. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. ker.,Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánytőzsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz., (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A*
dohánytőzsdéje IV., Petöfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyár raktá­
rában, Budapest^ V.f Bál- 
vány-utcza 6. sz. 37273

Erényi-féle
Ichtiol-Salicilhól egy tégely 
megszüntet: börviszketeget, 
mindennemű söinörbctegsége- 
ket, börküteget. izzadást. Szag­
talan ! Ártalmatlan! 36190,111

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak 
199282/99. C. II. sz. Szász 
nyűgöt osztrák magyar kötelék 
(pótlék életbeléptetése.) 1900. 
évi január hó 1-ével a lenti 
kötelékben érvényben levő II. 
rész díjszabás 5 és 6. füzetei­
hez a VII. ill. VI. sz. pótlékok 
lépnek életbe, melyekben a 
díjszabásokban törlendő oszt rák 
állomások vannak felsorolva. 
Ezen pótlék 4 fillérért a részes 
vasutaknál kaphatók. Budapest. 
1899 deezember 23-án. A m. 
kir. államvasutak igazgatósága 
a részes vasutak nevében is.

1614

3ME é ^ i s
csak legjobb

r r
es

közvetlen a t-ng.-ri hajóról

FRATELLI DEISINGER czégtől.
A szétküldés 5 kg.-os zsákokoan is. — Árjegyzék bérmontve.

Magyar királyi államvasutak.
198837 U. II. 99. 1004

Hirdetmény.

füzetéhez

Osztrák-niagyar-svajczi vasúti kötelék-pótlékok életbeléptetése.
1900. évi január 1-én a gabonaneműek szállítására a fenni 

nevezett kötelék-forgalomban érvényes kiviteles díjszabásokhoz 
u következő pótlékok lépnek érvénybe és pedig :

a) az 1898. évi február 1-tul érvényes Ili. rész 
az i. számú pótlek ;

b) az 1898. évi február 1-tül érvényes II. rész 3 füzethez 
az 1. számú pótlék;

rt az 1893. évi február hó 1 -töl a III. rész í. füzethez az I 
számú pótlék.

Ezen pótlékok a födijszabás czimlapjának megváltoztatását, 
a betüsoros állomási névjegyzék kiegészítését, uj illetve meg 
változott díjtételeket, állomási névváltoztatásokat tartalmaznak

Amennyiben jelen pótlékok által dijlelemclvsek allananak 
be, az eddigi díjtételek 1900. évi január hó 31-ig érvényben 
maradnak.

A i-ótlékok a fel, illetve leadó pályák igazgatóságánál meg­
szerezhetők.

A bi és dl alattinak ára példáinonkint 20 filler, a c) alatti­
nak 30 fillér.

Budapest, 1899 deezember hó 29-én.
A m. k. államvasutak igazgatósága,

a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

CHOCOLAT MENIER

törvénykönyve.
Irta:

K. NAGY SÁNDOR
pestvidéki kir. törvényszéki uiró.

Megjelent a „Magyar Könyvtárban“ (155—15fi. 
szám.) Kiadja: Lampel Róbert AVodiaaer 1 é« 
Fiai <s. és kir. udvari könyvkereskedés) Buda­
pesten, VI. kerület, Andrássy-ut 21. szám alatt.

Ára 60 fillér.

Legnagyobb gyár 
a világon. 37120 Napi eladás 50.000

Kapható minden 
csemege és fűszer- 

üzletben.

Magyar királyi államvasntak.

Hirdetmény.
Gyors- és teherúrnk házhoz szállítása.

A magyar kir. államvasutak a vasúti üzletszabályzat 68. §-a 
alapján már évekkel ezelőtt rendszercsitette azon intézményt, 
bogy a budapest-józsefvárosi, Budapest-nyugati és budapest- 
d un apait i teherpályaudvarokra érkező gyors- és teherárukat a 
czimzetteknek saját szerződött fuvarosával házhoz, — illetve 
a feladandó árukat a lakásból a vasúthoz szálhtattja, ha a 
czimzett a Duna hal partján a IV—IX. kerületben vagy a 
tisztviselő telepen lakik.

Ugyancsak ezen szerződött fuvarosával vámoltatja el a 
Budapesten átmenő és azon Budapestre helyben rendelt vám­
árukat is, melyeknek elvámolása a vasútra bízatott; egyúttal 
a külföldről érkező — házhoz szállított — szállítmányok után 
kiállítandó árnyilatkozatokat is ezen megbízottja által állíttatja ki.

Utánvétellel terhelt, Budapesten, a Duna jobbpaltján lakó 
felek részére szóló, továbbá terjedelmes, tűzveszélyes és oly 
áruk. melyeknek összsúlya az egy tonnát meghaladja, csakis a 
vállalkozóval kötendő előzetes egy esség alapján szállíttatnak 
házhoz.

Jogában áll azonban mindenkinek, hogy a vállalkozó által 
való házhoz szállítást igénybe ne vegye, mit az illető állomá­
sokkal egyszerű Írásbeli megkereséssel közölhet.

A házhoz vagy háztól való elszállitási dijak a következők:
a) gyorsárukért:

10 kg. súlyig....................................—.........*kr.
10 kg.—25 kg.-ig .......................................20 „
25 kg-on felül ;>() kg.-ig ...........................25 n
50 kg.-on felül minden megkezdett 50 kg. 20 n

h fehérárukért:
50 kg. súlyig..............................- — ^......... 20 kr.
50 kg.-on leiül minden megkezdett 50 kg. 15 „

A statisztikai árnyilatkozatok kiállításáért a vállalkozó nyilat­
kozatonként 5 krajezárt számíthat.

Az áruk házhoz szállítása esetén, ha az áru fogyasztási vagy 
vámilletéknek alávetve nincs, s ha a czimzett a fuvarlevélben 
kijelölt helyen feltalálható, s az árut ott át is veszi, csak a 
fuvarlevélen felszámított összeg szedetik he.

Ha az áru vámilletéknek vagy fogyasztási adónak van alávetve, 
még a rzirnzettnek kézbesítendő vámnyugta, illetve adóbár. za 
szerint fizetett vámilh-tél', fogyasztási adu és vámközvetitési 
illetékek is rnegfizetendök.

A száll!tmanvoz.-) az árut a lakás vagy üzlethelyiség azon 
részébe tartozik állítani, mely e czélra neki kijelöltetett.

Ha czimzett az áru ltefuvarozása idején lakásai! nincs, a 
másodszor, esetleír többször is incgkisérlett kézbesítésért külön 
illeték nem számítható fel.

11a azonban czimzett a fuvarlevélben kijelölt helyen nem 
találtatnék, - tartózkodási helyét csak a bejelentési hivatal 
utján lehet megtudni, a rendes fuvarozási díjon kivid még 
10 krajezár fizetendő.

Ha czimzett az áru átvételét megtagadja, vagy azt a város­
nak más. nein a fuvarlevélben megjelölt helyére küldi, a 
visszavitel, újra való elhozatal, vagy más helyre való szállításért 
a dijszahásszerü illeték újból felszámítható.

Esetleges panaszok a budapest-jobbparti üzletvezetöséghez 
juttataudók.
104S Az igazgatóság;.

Esküdtek figyelmébe!
Fontos újdonság! Most jelent meg!

KÉZIKÖNYV

ESKÜDTEK SZÁSÁRA
1KTA

Dr. VÁMBÉRY RÜSZTBM.

Ára csinos zsebbevaló formába kötve 2 korona.
Az esküdteket, akik épp úgy bírák, mint akiket a király kinevezése kötelez az 
igazságszolgáltatás felelősségteljes tisztségére, súlyosan reájuk nehezedő gondtól 
szabadította meg a szerző ezzel a hiáiiytpótló könyvével. Most, hogy az esküdt­
szék az 1900. év kezdetével még nagyobb hatalom lesz, jogszolgáltatás tekinte­
tében, az élet, becsület, vagyon fölött egyedüli hivatott őre lesz a törvény előtt 
az egyéni szabadságnak i~. nehezebb feladat vár minden egyes esküdtre 
és ez navy horderejű lelkiismereti kérdést képez. Nem minden esküdt 
ért a joghoz, pedig, liogy a törvényhozás által beléjük helyezett bizalomnak 
megfelelhessenek, a józan emberi megfontoltságon kívül nemi jogisme­
retekre is van szükségük. Ez a megbecsülhetetlen könyvecske nemcsak az 
esküdt jogai ós kötelességeiről szol, hanem világos és erU-lmes. rövid magya­
rázataival az esküdtet az előtte folyó jogvita megértésére képesíti. Műviden 
megismerteti azokat az idegen kifejezéseket is, amelyek, nélkül a jogász nem 
élhet, de amelyeket az esküdt nem ismer. Kiváló ha "nai fogja vermi ennek a 
könyvnek minden magyar honosságú férfi, mert neki, in >t esküdtnek, minden 
bizonytalanságát az egyes jogesetekben eloszlatja és a helyzeteket meg

világítja.

Kiadta az „ATHENAEUM" irodalmi és nyomdai részvény-társulat. 
(Budapest, VII., Kerepesi-ut 54. sz.)

a

MAGYAR KRITIKA.
Második évfolyam- 

A tudomány, irodalom ós művészet minden ágát felölelő kritikai folyóirat.
A vall.- és közokt. minisztérium által az összes iskoláknak ajánlva.

Felelős szerkesztő: BENEDEK ELEK. Kiadja egy kilencz tagú szerkesztő- és kiadó- 
bizottság (Áldássy Antal. Balassa József, Benedek Elek, Földes Géza, iieltai 1 erencz, 

dr. Juba Adolf, Lázár Béla, Nyáry Sándor, Boboz Andor).

A MAGYAR KRITIKA minden hú 1-én és 15-én jelenik meg
lg_20 oldalon s Magyarországon az egyetlen kritikai folyóirat, mely szakavatott
toliakból a tudomány, irodalom és művészet minden ágát felölelő tárgyilagos kritikákat 
közöl. Belső és külső munkatársai a legelőkelőbb szaktudósok és Írok. \ ezérezikkei 
rendszerint általános érdekű irodalmi és művészeti kérdésekről szójának. Megbecsül- 
betétién szolgálatot tesz a folyóiratok ismertetésével, az nj könyvek pontos jegy­
zékével a init egyedül csak e folyóiratban lehet megtalálni. Az első évfolyamban 
2UO nál több kritika jelent mer. Írtak és Írnak bele többek közt: Bayer József, 
Balo'-li Péter Borovszky' Samu, Császár Elemér, Cserép József. Kndrődi Sándor, Erőd! 
Béla” Farkas’Ovula, Fodor Ármin ívsz. bíró, Gaul Méze-, Geréh József, Gyulai Ágost, 
Hegedűs István', Heller Ágost, Horváth Cyrill, Jakab Odón. Kardos Albert, Katona 
LvVs Kempf József. Keve-ztv István. Király Pál. Lenkei 11 -mik, Mahler Ede, Márkus 
p'ezsö’ Munkácsi Bernát. Nag'v Géza. Palágyi Menyhért, Pikier Gyula, Pruzsinszky János, 
Reinhard Z4-ninnd Rémi Józ-ef. Rupp Kornél, Salgo Ernő, aarbo Arthur, Sebesztiia 
Kárelv Simonvi Jenő, Szalui Fanil, Szusz Károly, Szechy karoly, Szilasi Móricz. Szoko- 
iav Kornél, Tauszk Ferenci, Téglás Gábor Vadnai Karoly, \\ aldaptel Janos, Zlinszky

A MAGYAR KRITIKA előfizetési ára:

Egész évre 5 Irt. Félévre 2 írt 50 kr. Negyedévre 1 írt 25 kr.
Kiadóhivatal:

VII. kerület, Kertész-utcza 45. szám.
1005
Budapest,

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV. kér.. Papnöveide-utcza 8. szám alatt.

Magyar királyi államvasntak.
189992/99. szám. 1603

Pályázati hirdetmény

X

A haza minden polgárát érheti az a 
díszes tisztesség, hogy esküdt lehessen 
s bíráskodjék polgártársa élete és va­
gyona telett. Azért nincs a hazának 
egyetlen polgára se, e kinek ne állana 
érdekében, hogy ismerje azokat a jogo­
kat és kötelességeket, melyek az esküd­
tekre hárulnak. Ezeket a jogokat és 
kötelességeket a törvényekben kevésbé 
járatos polgároknak fáradságos volna 
összekeresgélni. E könyv szerzője az 
esküdteket és esküdtbirákat illető jogo­
kat és kötelességeket magában foglaló 
törvényeket és rendeleteket olykép gyűj­
tötte egybe, hogy e könyv nélkítlüzhe- 
tővé tegyen minden más könyvet.

A magyar királyi államvasutak folyó évi 
téli menetrendje.

A magy. kir. államvasutak vonalain és az általuk ke­
zelt magánvasutakon m. évi október l-jcnja téli menet­
rend lépett életbe.

A budapest—brucki vonalon. A ISécsböl Bruckon 
át délután 1 óra 45 perczkor Budapest keleti 
pályaudvarra érkező gyorsvonat Tata-Tóváros állo­
máson utasok leszállása czéljából feltételesen mcgál- 
litíatik. Budaörs megállóhelyen az összes vonatok meg­
állásra megszüntettetik.

A biulape.it—esztergomi és buda-császárfürdő- 
kitért! ó-budai vonalakon, a vasár- és ünnepnapo­
kon Piiis-Csabáról Eudapest-ny. p.-u -ra és Ó-Budáról— 
Buda-esászáríürdő-kitérőre közlekedő esti helyivonal 
forgalmon kívül helyeztetik ; Pilis-Csaba tábor megálló­
helyen pedig a vonatok megállása november hó 28-tól 
kezdve naegszünlettetik.

A tokod—annavólgy— sárisápi vonalon a Tokod­
ról Anaavölgy—Sárisápra közlekedő délutáni vegyes- 
vonat az Esztergomból Almás-Füzitőre d. u. 4 óra 40 
perczkor induló vonatlioz csatlakozást nyer.

A kis-czell—boba—Csáktornyái, ukk-tapol- 
czai, tűrje—balaton-szt.-györyyi és kisfalud— 
szt.-iván—zala-szt.-iváni vonalokon a nyári me­
netrend tartamára Kis-Czell és Zala-Kgcrszeg között 
mindkét irányban bevezetett s Kis-Czellen a gyorsvonat­
hoz Budapest felé, illetve felöl csatlakozó személyvonat 
bezárólag f. évi október 31-éig marad forgalomban.

E vonatok megszüntetése napjától kezdve az ukk— 
tapolezai és tűrje—balaton—szt.-gyürgyi vonalakon a 
vonatok ismét a műit évi téli menetrendnek megfelelően 
fognak közlekedni.

A budapest,—marcheggi vonalon. A nyári me­
netrend Ultiméra május, illetve junius 1-étől Budapest 
és Érsekújvár, Budapest és Párkány-Nána, Budapest és 
Nagy-Mar os, Budapest és Palota-Újpest, valamint Pozsony 
és Maiehcgg között forgalomba helyezett naponkinti, 
illetve vasár- és ünnepnapi 
szünteUelnek.

Biti GENTRY
EGY KÖTET ELBESZÉLÉS

IRTA

GOTTIER LAJOS.
Ára J frt JiO kr.

Kapható az .,EGYETÉRTÉS“ 
kiadóhivatalában.

életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon.

Magyarországi Hók: Budapest, V, kér,, Fiirűő-utcza 4,
Kvi bevétel.................................................... 28.000.000 korona
Kiutalt uyereményrészek..................... 150.000.000 „
Vagyon............................................................222.000.000 „
Halálesetek folytán kifizetve . . . 400,000.000 „

A „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
Kft.ser/f c/cii biztonság. A társon (/ ifi jak. Szabni!

ri Iá (tkötrfa tjrk. 3\öt rfin/rl: rrrrii tarfása

á ijjizctrsil: cl itt u Ittsr.fás/í itá /. Tákrsifrs rs rUirr

ni f‘f/á / ht/litoll rissig rá Husi t'rfrk. Mentáimul Im­

it tt la )isáff. f 'cltf/fcii fir.cfr.s önf/ififkosstir/ p.scf fiira 

rf/i/i-ri fennállás áfán. Szabad háborít biMo.si/áx

m/if<l kelők rf szőre.

Dijtáblazatolc: kívánatra küldetnek.

A magyar királyi államvasutak igozgatusága a budapesti fuinüheh i szertárában az 
1900. év első felében összegyűlő és riúlkülüzhetüvé váló különböző ócska lémanyagokat 
éitékesiteni óhajtván, ezek eladása czéljából nyilvános pályázatot hirdet.

A feleslegessé váló mennyiségek határozatlanok ugyan, az ajánlat benyújtására szolgáló 
űrlap azonban ív Iliin te ti azon mennyiségeket, melyek az ezen íolyó -v első leiében hozzá- 
vetoing •"■sszegyülhetnek. A vevő tehát nem tartliat igényt arra. hogy valamennyi kiirt 
amiig nem. vagv hoizv egyik, vagy má-ik nemű anyagból határozott mennyiség adassék at, 
hanem kötelest idönkint tényleges feleslegként rendelkezésére bocsátandó mennyiségeket 
átvenni, illetve azokkal beérni,'kötelezi továbbá magát az 1900. évi junius hó végéig össze- 
tryülö készletet 1900. évi július hó végéig okvetlenül átvenni.

A pályázni kívánók kéretnek, hogy egy koronás magyar bélyeggel ellátott ajánlataikat 
a magyar királyi államvasutak igazgatóságának anyag és leltárbeszerzési szakosztályában 

I (VI.. Ándiassv-út 73. szám 11. emelet) a következő czimzéssel „Ajánlat ócska fr man vágok 
megvételére 189992/99 számhoz“ 1900. évi január hó 26-Ának déli 12 óráig benyújtani 
szíveskedjenek.

Az ajánlatok kizárólag ezen czélra rendelt és az említett anyag és leltárheszerzési 
szakosztálynál egy példányban ingyen kapható űrlapon és ennek rovatainak pontos kitöltése 

Imellett álíitandók ki.
Az ajánlattevők az ócska anyag eladására vonatkozó és 122291 9G szám alatt fennálló 

feltételeket magukra nézve kóMezöknek elismerni s azt ivenkint 30 filléres magyar bélyeggel 
és aláírásukkal ellátva ajánlataikhoz csatolni tartoznak. Ezen teltételek nyomtatvány-tárunkban 
példányonkint 30 fillérért megszerezhetők, vidékieknek pedig a nyomtat-..mytarhoz intézendő 
iru-oeh megkeresésre es az érte járó 30 fillér és 20 filléres postabélyeg beküldése ellenében 
postán megküldetnek.

Bánatpénzképen a megvenni szándékolt anya- eitek**nek •» (-a az ajánlat benyújtására 
Ikitűzött határnap előtt egy nappal deli 12 óráig készpénzben, vagy állami h-t,.lekre alkalmas 
értékpapiroklian föp.-nzlanmknal leteendő. A bánatpénzt az ajánlattal egy borítékban beküldeni 
nem -zabad. Eg\éh„ habár h-bonyolított ügyletekről meg letétünkben lévő lel nem vett 
iiizto-itekok ezen' ajánlathoz bánatpénzül nem tugadtatnak el.

A bánatpénz l l-telet igazoló jegy nem csatolandó az ajánlatho 
biitokában marad.

Bánatpénz, vagy feiitidézett aláirt feltétfüzet nélkül, úgyszintén elégtelen bánatpénzzel 
I nem az eh irt űrlapon tett, vagy eli;é-ve beérkezett ajánlatok, valamint olyanok, melyek a 
1 f.-ltételekt d eltérnek és melyekben javítások, vagy vakarások fordulnak elő. figyelembe 
I \ vtetni nein f-e/riak. l'-dajánlatok egyaltalában nem bocsáttatnak tárgyul ás alá.

Az aj un latban h;.t..roZolt:m megie-vezendó azon magyar király i uliam vasúti állomás, a 
inelven az a ánlattevő az anyagokat átvenni kívánja, továbbá az ajánlati ár koronaértékben 
kifejezve szamokkal és hetükkel és olvashatóan kiteendő.

Az anyagoknak esetleges csomagolási költségeit még az esetbon is a vevő czeg 
tartozik vi-elni, ha az anyag nem raktározási helyen, hanem inas állomás >n vetetik a*.

Az ajánlattevő ajánlatával a p ilyázat eredményének eldön'-seig kötelezettségben 
marad, azt tehát nlöközben vi-.-za nem vonhatja.

Az a aulátok tetsze-: szeiir.ti te elekre, esetleg ré-zmennyiségekre is szólhatnak, de a 
magyar királyi államvasutak igazgat- - iga i- fente ríja magának a jogot, hogy tetszésszerinti 
V-tcleket és ré-zinenmi-egeket engedhe-seii a*, melyet ajánló, ha c-ak az ellenkezőt ki nem 

(kötötte elfogadni tartozik.
A magyar királyi államvasutak iga/g.-.tu-ága fen tartja továbbá magának a jogot, hogy 

ajánlatok közül tekintet n.-lkul az mh.íl árukra, szabadon választhasson s hogy végre a 
1 elérésére m/i-b-le intézkedéseket tehessen.

Budapest, 1899. éxi decz-.-niher huoan.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

hanem az ajánlattevő
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Hirdetések
Ifelvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnovelde-utcza 8.

Öt msuscss esincDs és 08°©s vászonkőtésben 24 frt.
Az „Igazságügyi Törvcnvlár'-nak ezen nj kia.lá-a az eddigi kiadásokhoz hasonló szakszerű csoportosításban a mai napig meg­
jelent és érvényben lövő összes ig azságügyi törvényeket, rcndeletcket és döntvényeket — igy tehát az összes 
egyházpolitikai törvényeket ós rendelőtöket is — tartalmazza és az anyag szakszerű csoportosítása ..Ital minden egyéb 
törvénygyűjtemény mellett a legkényelmesebb, leghasználhatóbb és a legolcsóbb törvénytárt képezi, a mit a rövid időközben megjelenő uj

és iij kiadások legjobban bizonyítanak.

Kapható a kiadónál ..ATHENAEUM“ könyvkiadóhivatalában Budapest, Kerepesi-ut 54. sz. és minden hazai könyvkereskedésben.

«jo «f. <^i> 4“ ‘r '-r J'" 4«

helyi vonatok ismét meg-

MegjcgyezteliL azonban, hogy a jelenleg l’aikaiiv- 
Nánáról Budapestre este ö órakor induló helyi személy­
vonat Nagy-Maros és Budapest között a téli menetrend 
tartama alatt is lorgalomban log maradni; a Buda- 
peslröl jelenleg este ö óra M pkor Nagy-Marosra induló 
személyvonat pedig a nagy mar os-párkany-nanai vonal- 
részre is kitorjesztetik.

Forgalomban marad továbbá a jelenleg Budapesti öl 
éjjel 10 u. 45 pkor Vaezra és onnan reggel Budapestre 
közlekedő helyi személyvonat is, azon módosítással azon­
ban, bogy az utóbbi vonat Váczról már reggel ü ó. 20 
pkor fog indulni.

A Budapest-ny. p.-u.-ról d. u. 1 ó. 45 pkor Becsbe 
induló gyorsvonat Váczon ismét 1 p.-uyt rendes tartóz­
kodást nyert és ezen vonat úgy Váczon, valamint Nagy 
Maroson és Í’árkány-Nánán leszállás czéljából is igénybe 
vehető.

A Budapest és ('.alantba között mindkét irányban 
személyszállítással közlekedő éjjeli gyorsteliervonat Pa­
lota—Újpesten a fel- és leszállásra használható.

A budapest—hatvan—ruttkai vonalon a Buda­
pest k. p. u.-ra jelenleg csak Gödöllőről közlekedő dél­
utáni helyi személyvonat ismét Hatvanból kiindulólag 
fog közlekedni, ellenben a jelenleg Budapest k. p. u.-ról 
délután Gödöllőről induló helyi személyvonat forgalmon 
kívül helyeztetik.

A Hatvanból reggel 6 óra 52 perczkor induló helyi 
személyvonal október 31-ig bezárólag hagyatik forga­
lomban, ellenben e vonathoz csatlakozóig Pászthó és 
Hatvan között közlekedő teliervonatnál a személyszállítás 
már október hő 1-től megszüntettetik.

Az aszód—balassa-gyarmat—losonczi vonalon 
a Balassa-Gyarmatról Aszódra reggel érkező vegyes­
vonat Aszódon a Kassa felől érkező személyvonattal 
Budapest felé, az Aszódról d. u. Losonczra induló ve­
gyesvonat pedig Balassa-Gyarmaton az Ipolyság felől 
érkező személyvonattal hozatott csatlakozásba.

A zólyom-brézó—erdököz—tiszolezi vonalon 
jelenleg Breznóbányáról Zólyom-Brézóra d. u. közlekedő 
tehervonatnál a személyszállítás a hreznóbánya-erdőközi 
vonalrészre is kiterjesztetik ; ellenben a jelenleg vásár- 
és ünnepnapokon este Zólyom-Brézóról Breznóbányára 
közlekedő vegyesvonat forgalmon kívül helyeztetik.

A tniskulez—Jiileki vonulón. Feled és Baloglulva 
között megszüntettetik a személyszáliitás a délután, il­
letve este közlekedő h h Tvonatnal.

A budapest- kulozsvór —predeáli és hada 
pest—arad- tóvisi vonalakon. A jelenleg Budapest 
és Predeál között Aradon átközlekedő gyorsvonat Buda­
pest és Szolnok között 5 kolozsvári gyorsvonattal egye­
sítve lóg közlekedni, Arad es Predeál között pedig for­
galmon kivid helyeztetik.

Az Aradról Maria-Badnára naponta, Mária-Kadnáról 
Aradra pedig vasár- és ünnepnapokon közlekedő esti 
helyi személyszállító vonatok október hó 15 ig be­
zárólag maradnak forgalomban; ennek folytán a 
Tövisről este Aradra érkező személyvonatnál Maria- 
P.adna és Arad között a szomszédos forgalmú és me­
nettérti jegyek használatira fennálló korlátozás is csak 
oítób. r Kí-álól kezdődőleg helyeztetik érvényen kiviil.

A Brassóról Agostonfalvára jelenleg csak minden pén­
teken közlekedő személyszállító tehervonat naponta fog 
személyszállítással közlekedni.

A Brassó és Predeál között csütörtökön, vasár- és ün­
nepnapokon, valamint a görög-keleti egyház ünnepnap­
jain közlekedő személyvonat megszüntettetik.

A vésztő—kütegyán—hollódi vonalun a X’ész- 
lőröl illetve Hollódról jelenleg d. u. induló vegyesvonat 
Vésztőn közvetlen csatlakozást nyer a Nagyvarad és 
Gyoma felől, illetve felé közlekedő vonathoz.

A piski—petrozsényi vonalon a Petrozsényről 
Piskire d. u. érkező vegycsvonat Piskin csatlakozást 
nyer a Budapestről Gyulafehérvárra közlekedő gyorsvo­
nathoz. Bajesd, Merisor és Bobbarlangon az utasok fel­
es leszállásra nem az eddigi feltételes megállóhelyeken, 
hanem az újonnan létesített, illetve személyszállításra 
berendezel! hasonnevű kitérőkön történik.

A nagyszeben-oUlúd-kitérő—vürösturOnyi vo­
nalon a vasár- és ünnepnapokon közlekedő vonatok 
forgalmon kívül helyeztetnek.

A brassó—zernesti vonalon mindkét irányban este 
közlekedő 1 — 1 vegyesvonat isméi megszüntettetik.

A budapest—orsovai vonalon. A Czcglédről Buda­
pest ny. p. u.-ra jelenleg d. e. 8 óra 25 perczkor ér­
kező helyi személyvonat Kecskemétről kiindulólag fog

I. • „' dni. a nőimét regg.-l b óra 10 perczkor indul 
Budapest ny. p. u.-ra d. e. S óra 45 perczkor érke­

zik. í gy ezen vonat, valamint a Budapest ny. p. u.-ról 
Czeglédre jelenleg d. u. 3 óra 5 perczkor, a téli menet­
rend szerint azonban már d. u. 2 óra 45 perczkor in­
duló helyi vonat menetének gyorsítása folytán a meg­
állóhelyeken nem lúg megállani.

A czeyléd—szolnoki vonalon Szolnokról reggel 
5 ura 29 perczkor kiindulólag egy uj helyi személyvo­
nat helyeztetik forgalomba, mely Czegléden csatlakozást 
nyer Budapest és Kecskemét felé.

A temesvár—buziási vonalon Temesvár-József­
városról d. e. 8 óra 30 perczkor Buziasra induló ve­
gyesvonat 2 és '/, 0ru7.il későbben, a Buziásról Te­
mesvár. Józsefvárosra este ü óra 30 perczkor induló vonat 
pedig mintegy 2 órával korábban fog közlekedni.

A kis-kőrös—kalocsai vonalun mindkét irány­
ban közlekedő reggeli 1 — 1 személyvonat ismét meg- 
szüutcttelik.

A hegyes-feketehegy—pálinkái vonalon Palán- 
káról délelőtt Hegyes-Feketehegyre induló vegyesvonat 
Gajdobráu csatlakozást nyer Zombor es Újvidék felé, 
illetve felől.

A budapest—fiumei vonalon Budapest k. p. u.- 
ról Fiúméba este érkező gyorsvonat Tanin állomáson 
rendesen inegállitlatik.

Budapest k. p. u. és Budafok között a hajózás szüne­
telése alatt mindkét irányban ismét egy-egy uj vegyes­
vonat lóg közlekedni. A vasár- és ünnepnapokon Fiúmé­
ból Delnicére és vissza közlekedő helyi vonat megszün­
tettetik.

Az uj dombovári—b.-bródi és Szabadka — dáljai 
vonalakon. Megszüntettetik a Szabadka-Dálja és Bosna- 
Bród között mindkét irányban közlekedő gyorsvonat és a 
Zomborból reggel Szabadkára induló személyvonat, to­
vábbá a jelenleg B.-Bródból hajnalban Uj-Dombovárra 
induló személyvonat csak Pírodból kiindulólag fog köz­
lekedni.

Ellenben a jelenleg csak Pécs és Eszék, illetve Bród 
és B.-Bród között közlekedő s Pécsett a Budapest felé, 
illetve felől közlekedő gyorsvonatokhoz csatlakozó éjjeli

személyvonatok folytatólag az eszék—bródi vonairészre 
is kiterjesztetnek.

Ezen vonatoknak bevezetése folytán a jelenleg csak 
Szabadka es Zombor között közlekedő esti személyvonat 
ismét Pályáig nyer folytatást, Pályáról pedig reggel 4 
órakor Szabadkára induló uj személyvonat helyeztetik 
forgalomba.

A borovo—onkovári vonalon.. A gyorsvonatoknak 
Szabadka és Bosna Bród között való megszüntetése, 
illetve az éjjeli személyvonatoknak az eszék-bródi vonal- 
részre való kiterjesztése folytán, a borovo-vukovari vo­
nalon a vonatok Ismét a múlt évi téli menetrendnek 
megfelelően fognak közlekedni.

A dugoselo-novskai és banova-jaruga—pak- 
racai vonalakon. A Pugosello és Pakrac között mind­
két irányban közlekedő közvetlen személyvonat megszün­
tettetik, ellenben Bunovajaruga és Pakrac között mind­
két irányban egy-egy vegyesvonat helyeztetik ismét 
forgalomba.

A jelenlegi menetrendből az uj menetrendbe való 
átmenetre nézve az utazó közönség a következőkre 
figyelmeztetik :

a budapest—arad—tövis—predeáli vonalon a 
Budapest k.-p.-u.-ról e hó 30-án d. u. 2 óra 15 percz­
kor induló gyorsvonat már csak Tövisig fog közlekedni, 
míg a predeál —arad —budapesti irányban közlekedő 
gyorvonat az e hó 30-áról október 1-jere hajló éjjelen 
Predeál és Arad közölt már nem fog forgalomba he­
lyeztetni, hanem október 1 én reggel csak Aradról fog 
indíttatni.

Az uj-dombovár—b.-bródi vonalon a jelenleg 
Pécsről éjfél elölt Eszékre érkező személyvonat e hó 
30-áról október 1-jére hajló éjjelen mir B.-Bródig fog 
közlekedni.

Az uj menetrendre vonatkozó részletes adatok úgy a 
menetrend hirdetményből, mint a személypénztárak, me- 
netjegyirodák és egyéb elárusító helyeken 30 fillérért 
kapható menetrend könyvecskék bői vehető ki.

Budapest, 1899 szeptember hóban.
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Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnöveide-utcza 8. szám.
(L'tánnyon

Az igazgatóéiig.
dijaztatik.)
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